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ezen határozatát. mert évtizedes küzdelem 
kedvező befejezését látja abban, hogy a 
gör. kath. magyar püspökség Hajdudorognn 
lesz, koronás királyunk őfelsége által a 
királyi kormány egvező előteriesztésérc 
szervezve, amely eredmény nemcsak rlajdu- 
derog községre hervadhatatlan érdem az 
által, hogy a magyar ajl-tt görög katholi- 
kusok részére külön püspökség lesz, szer­
vezve, hanem dicsőség származik belőle 
vármegyt nkre is, mert ez által ezen vi­
rágzó községünk a magyar görög katho i- 
knsoknak szellemi központjává lesz. es a 
vármegye tiszta magyarságával nemzeti 
mi-siót fog teljesiteni a nem magyar ajkú 
görög katholikusok erkölcsi és hazafias 
nevedé-éré.

Bocakay István nagy fejedelmünk 
által vezerelt hajdúk a köz- és lelkiisme­
reti szabadságért küzdöttek, a vármegye 
területén soha vallási villongás nem volt, 
a kisebb számban itt élő más felekezeiib• ti­
kéi a református vallása töl)bség testvéri 
szeretetben élt és az a századok történe- 
tév d bizonyított trón és hazaszeretet, amely 
a haj luknak elsőrangú erénye, a hajdú- 
dorogi kathalikus püspökséghez tartozandó 
nem magyar ajkú görög katholikusokra a 
haflaa irány terjedésével és biztosításával

legnépesebb 
egyúttal a leg- I 

al és méltán 
magyarság egyetemes i 

Nyiregy-
;esztenye Hajdudorogé volt, ! 

ütötte'&s most Nyiregy- 
akarja előle elkaparni?

Minden kétségen felül áll Hajdú- ; 
g igazsága, miért is nemcsak j 
uvármegyének, hanem az egész | 

országnak mellé kell állan , mert ez 
nemzeti ügy és Hajdúdon g volt- ennek 
megindítója, hűséges harcosa és ő 
vezette a küzdelmet egészen a diadalig : 
legyen tehát övé a győzelmi babér is, 
az uj gór. kath. magyar püspökség. 
Itt közöljük Hajdú vármegyének ez 
ügyben hozott határozatát:

„Hajdudorog képviselőtestületének 
1912. évi iebruár 9-én tartott közgyűlésé­
ben hozott azon határozata, amelylyel a 
Hindud, iorron fidállitandó magyar gör. kath.

Hajdudorog az ország 
egyházközsége és 
áldozatkészebb is. Jo; 
kérdezi tehát a 
közvéleménye-: hol volt eddig 
háza? 1 A g 
Hajdudorog s 
háza

Harc a székhelyért
Hajdudnrag 
vagy Nyíregyháza,

Még kissé messze van ugyan a

sejteni íenei, nugy a najuuuuiugiui 
indított, Hajdudorog által vezetett és 
szervezett, hazafias mozgalom, melynek 
sikere a magyar állam érdeke is, kö­
zel van a célhoz: a megvalósuláshoz.

Biztos előjele ennek a gör. kath. 
oláh püspöki kar állásfoglalása a ma­
gyar püspökség felállítása ellen, mely 
a nyílt hazaárulás jellegével bir, hi­
szen Radu Demeter a magyar kőim ny 
háta mögött és megkerülésével ment 
Rómába bujtogatni az jMien a tm gyár 
püspökség ellen, melynek felálli ását 
a magyar kormány is ‘akarja, tehát 
ahoz a magyar király is hozzájárul.

Hogy közel a siker, annak a má­
sik csalhatatlan előjele az átlcos szét­
húzás, amelynek üszkét Nyíregyháza 
es Szabolcs vármegye dobta a gör. 
kath. magyarság közé, a maga részére 
követelvén az uj püspökség szék­
helyét, melyhez Hajdudorognak törté­
nelmi jogai vannak, hiszen onnan 
indult ki e hazafias mozgalom, ott 
lobogott az eszme tiszta lángja : az 
őrtűz, ott tették oltári nyelvvé a ma­
gyart-, ott volt az első magyar mise, 
a magyar oltárnyelvet Hajdudorog vé­
delmezte meg Kómával szemben is, 
ott székel a gör. kath. magyar egy­
házközségek püspöki külheiynöksége,

Ide vármegyénkbe fog csoportosulni 
a gör. kath. magyarság, az itt építendő 
szemináriumban szerzik meg képesítésüket 
a papok, akik széjjel menven az egyház­
megyeben, a magyar hazaszeretet szent 
tüzcvel fogják hirdetni nz isteni igét a 
nem magyar ajkú híveknek és amelynek 
nemzeti megerősödésünkre kedvező kiha­
tása elmaradni nem fog.

az a vagyoni áldozat, amelyet Tfaj"U- 
doroc község a magyar gör. kath. püspök­
ség javára mngajnnlott, nem haladja meg 
a község vagyoni erejét, és kis rcszef ké­
pezi azon létesítményeknek, amelyek mát 
az első szerzésekor és a fejlődés okából, 
később a püspökség' felállítása mellett 
Hajdudorogon létesülni focit k és "melyek-

püspöki

hogy szerelmes színész iránt való szerelme 
kergette az őrületbe.

i’.-rsze, rögtön a leányhoz siettem. A 
szivem teljesen meg; uhuit. Vádolt- a lelki- 
ismeret, hogy a szerencsétlen -’-letét egy ion 
o-vos kis puszitól tegyem függővé. Becsen- 
getfem a lakásába. Mikor az ecet,szaga szo­
bába iéptom, a leány az ágyban a fal főié 
volt fordulva. Elrémülve hallottam a halál- 
hövgé-et. Hatvan eves anyja az ablaknál üli 
és ivirisnvat foltozott. Hatvan évesnek lát 
szott, de' konstatálnom kellett, hogy az «1 
szerencsétlen leányánál sokkal szebb volt 
Nagyon örült a látogatásomon. Alig lelte 
helyét. Az ágy mellett levő széket kétszer- 
háromszor is megtérülte. a kötényével s azt 
mondotta, hogy csücsüljek le. Hamarosan el­
mondotta a leánya élettörténetét, hogy „hüt« 
len barátja" miattam hagyta el, mert észre­
vette. hogy a leány beiéin szerelmes, hogj 
tegnap óta folytonosan a Viszoky nevet kia­
bálja s még álmában is a Venezelt nyö< 
szörgi; Megilletődi ssel kérdeztem :

És mar a hulálhörge.mél vagyunk ?
Oh. dehogy, —• felelt" az öreg asszony 

— nz nem hulalhórgés. 1st o - '-oun

újakra a viszoky Vencel helyett Adonis 
Vencelt nyom ittam.

|s70-ben Nagyszalontán játszottunk. Ott 
töri 'ált ' rittvgi-tiij nyertesével való ese- 
(■/.ni. Ez a kisasszony oly m szerelmes volt 
belém, mint egy kis macska. Nem esodal- 
lv-zt,11, -lit-- Sőt, természetesnek találtam.

viselkedéséből szakértelemmel ál- 
me r, itogy belémbolondult s mi- 

tsáeara való tekintette! nem 
biztosra vettem, 

okvetlenül föl kell

A szerelmes színész
A szerelmes színész, akt nekem a mi­

nap elbeszélte az első szerelme toiténetét, 
egy más esetet is elmondott az életből.

— Az én szinész-el tern — mondta, a 
szerelmes színész — tele van felejthetetlen 
jelenetekkel. Mert keretit nem mindé »napi 
-set az, hogy egy csúnya nő. aki a maga 
rntsa'iáról semmit, sem tud, szerelmes le-,z 

Adoniszho. Kérem, eng m a szón szét" d 
mindig igy neveztek. Ks még kevésbbé min­
dennapi cabaret az, ha a rutságvevseny eme 
nyertese megbolondul a na iv szerelemtől. 
Igen. uram. Ügy nézzen rám, hogy a magam 
bejében a vidéknek csak' ««gyvtlen hites 
zerelmes színésze volt: a ccdrusiermetü 

Viszoky Vencel, akiért a lányok megszoktak 
bolondulni. És az én volt m. Apám honáit; 
volt, az anyám pedig cseh származásit, de a 
magyar színészetnél ream ragadt- az Adó- -z 

- Eleinte haragudtam érte us csttfolodas- 
'-aiv tekintettem az esetet, de amikor l'! ttar 
•btne-i komikus barátom megmawitraz.ta, 
11 az Aiionisz, akiről engem eiken••••<-
teltek. v,.iósá os isten volt, att I k-zdve 

; líM'i-'h ai. hogy Adoniszh-ik s *<••.» --e -h. 
" v- itn-'t mente :• üssz"t<‘|ó' - -

Hölgye’
! lapitot am 
I után — rí 
I akartain kötélnek állal 

■I leiki gvensulyanaí
j billennie'.

szerelme- kis 
I télyt megpróbált, csakh 
I szévelemí'" gerjesszen. M 
í is tonluli. Tóbti-z.ör m 

hozzám - • • ■ I lakozolt, csa 
I t, -ssHit. Ömleng" level 

level \ ege mindig az 
i ,->sak 1 7V csókot akar 
i j.f.iné, I ogv minek élt a v 
I az volt a levél vege,

tacska minden for- 
n-y engem viszont*
11- javasasszonyokhoz
«Wett az utcán és 
hogy velem beszél­
het. ' irt hozzám s a 
volt, hogy ő tőlem 

, mert tudni sze- 
agoii. Egy ízben 

lton. esküszik niitt- 
■zt 'a csókot meg is

a „Kzalonüi és 
tett arcú leány 

folytonosan a

mmmmmmmsrnii
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hen a most megajánlott vagyoni hozzá­
járulásért a község bőséges kárpótlást fog
találni*.

Zugó helyeslés kisérte az állandó vá­
lasztmány javaslatának felolvasását, majd 
dr. Baltazár Dezső ref. püspök emelkedett 
szálasra és a D. U. pénteki számában közölt 
beszed kíséretében az alabbi határozati ja­
vaslatot terjesztette elő:

„Tekintettel arra, miszerint a magyar 
kormány által a magyar gör. katbolikusok 
javára Hajdúdorog székhellyel önálló püs­
pökség felállítása elhatároztatván, ezen ügy 
jelen pillanatban a római Szentszék hozzá­
járulását v rja ;

tekintettel arra, miszerint a magyar 
kormány elhatározása ellen nemcsak az oláh 
ajtó, hanem az oláh püspökök és hívőik 

nagy száma áltál a Szentszékhez tiltakozás
jelentetett;

tekintettel arra, miszerint Szabolcs- 
vármegye törvényhatósági bizottsága a folyó 
ev március hó Tó-én tartott közgyűlésében a 
fentiek dacára oly határozat hozatott, hogy 
a püspöki székhelynek Hajdudorog helyett 
Nyíregyházára való áttételét kérelmezi és ez 
:<z anélkül is oly nehezen megvalósuló ügy­
nek hátráltatásai eredményezheti.

Ugyanezért Hajdudvármegye törvény- 
hatósági bizottsága ezennel elhatározza, hogy 
a magyar kormányhoz oly feliratot intéz, 

•melyben felkéri, hogy miután a gör. hath, 
magyar püspökség Hajdudorog székhelylyel 
való felállítása mondatott ki, illetve határoz­
atott el: a székhelynek Nyíregyháza vagy 
bármely más helyre való áthelyezés iránti 
.■hajtás figyelembe ne vetessék, annyival ke- 
vésbbé, mert ma már nemcsak^» magyar gör. 
katbolikusok, líraiéin az egesz magyar nem­
iét érdekében fekszik, miszerint a Hajdudo- 
rog székhelylyel létesítendő püspökség minél 
gyorsabban valóra váljék, hogy ezen nem­
zetiségi féltékenység megszűnjék * e gör. 
hath, magyarság igénye, érdeke és jogosult­
sága úgy az oláh, mint a rath én nemzetisé­
gekével legalább is azonos mértékben hono- 
ráltassék.

Indokok. A püspökség minél előbb való 
felállítása nemcsak egv felekezet, banem a 
magyar állam érdekében is fekszik. Mert 
végre-valahára megakadályoztatik a magyar, 
tág elolahositása vagy eloroszositasa s a ma­
gyar gör. katbolikusok a végpusztulástól 
megmentetnek.

A magyar kormány, amikor a püspökség 
felállításának szükségességéről meggyőződött, 
ugyanakkor meggyőződött arról is, hogy a 
székhelynek hol kell lennie és azóta sem vál­
toztak meg azok az okok, melyek a szék­
helynek Nyíregyházára való áthelyezését 
megindokolnak. Az lehet egy vármegye, egy 
város, néhány egyén s talán a papság egy 
részének érdeke, de semmi esetre sem ér­

deke a magyar államnak. A magyar püspök­
ségnek csak úgy van meg nagy és magasz­
tos hivatása, ha az egy nagy, magyar, régi 
gör. kath. hitközséggel létesül. Amely város 
vagy község lakossága túlnyomóan egy fele­
kezetű, semmiféle más nemzetiségű és nyelvű 
néppel vegyítve nincs. Mert a magyar gör. 
katholikueságot a mai nagy elhagyatott hely­
zetből kiemelni feltétlenül magyar állami 
érdek. Mert magyar gör. kath. felsőbb iskola, 
tanító és kántorképző, leánynevelő intézetek, 
irodalmi vagy társadalmi intézmény sehol 
sincs; azt tehát meg kell teremteni. Mert a 
magyar gör. katholikusság csak úgy fejlőd­
hetik, magasabb knlturképzettséget csak úgy 
sajátíthat el, ha azokat a sajátjából, nem 
pedig más nemzetiségű vagy felekezeti intéz­
ményekben teheti magáévá. Példa erre az 
oláh nemzetiségű gör. katholikusság rohamo­
san vqió fejlődése.

És végre, mert Hajdudorogban megvan 
az anyag: 800 éves magyarsága , kétségbe 
nem vonható, hithüsége a tüzprubát kiállotta, 
mert dacara a magára való hagyatottságá­
nak, sem a magyar kálvinista, sem a magyar 
róm. kath. egyházba be nem olvadt, azok 
által elhódítható nem volt, nyelvére egeszben 
magyar; áldozatkészsége úgy a múltban, 
mint a jelenben beigazolva lett; a magyar 
litburgia és püspökség! mozgalom innen in­
dult ki az 1868 évben és innen folytatódott 
a mai napig; itt vo.t az első magyar mise, 
itt székelt a püspöki helynökscg 1873 óta; 
a lélekszámú majdnem tízezer, tanulni és 
haladni kivan. A magyar oltari nyelv betil­
tása, illetve megszüntetése elleni merénylet 
Hajdudorog által lett visszaverve az 1896. 
évben, más vallásfelekezetnek alig tizedre- 
szót képezik: így tehát magyar gör. kath. 
jellege teljesen megvan, mig ellenben Nyír­
egyházán a gör. kath. bivok nem egészen 
magva, ok, léinkszámra sokkal kevesebb 
száminál vannak, mint a más felekezetüok, 
semmiféle gör. kath. intézménynyel nem bír, 
— tehát az áthelyezésre semmi magasabb 
érdekből nincs szükség, sőt a magyar görög 
katholtkussagra az áthelyezés — lehet — 
talap veszély lyel járna.

így tehat ezen nagy és fontos érdeke­
ket figyelmen kívül hagyni nem lehet és nem 
szabad. Mert rmhén és oláh helyén van 
mar püspökség, tehat illő dolog, hogy ma­
gyar helyen is legyen.6

Úgy az állandó választmány javaslatát, 
mint a dr. Baltazár Dezső ref. püspök által 
benyújtott, határozati javaslatot egyhangú 
lelkesedéssel fogadta el a megyegyülés,

Mindenféle nyomtatványt
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

— Semmi más, csak amolvan ióizii bor- 
lyogás, — válaszolt a néni. — Mindjárt meg- 
PjIszik róla győződni.

A néni fölkeltette a leányát és így be-
uéztd.

-- Nézd csak. édes gyöngyvirágom, nézd 
meg csak, ki van itt?

A leány az agyban kifelé fordult s félig 
t hunyt szemmel nagyot ásított. Nagynehe­
ze n kinyitotta a másik szemét is s egy pil. 
'unit alatt pillantás nélkül pillantva meg, 

szinészies örömsikoltásban tört ki. Tisztán 
latt an, hogy semmi baja sincs.

Azután beszélgetni kezdtünk. Az öreg 
■uszony a kellő szakértelemmel párolgóit el. 
\ leány úgy szorította a kezemet, mintha 

1,1 többe el sem akarta volna ereszteni.
Nekem úgy tetszett, mintha valami fő- 

nyereményt ütöttem volna meg. A fehér áey 
me móriul halasa a fejembe szállt s örömöm­
ben rögtön megcsókoltam a leányt. E pilla- 
nai!);'u -'umne tem gondoltam. Ha százszor 
utaob .ott volna, akkor is megcsókoltam 

volna. Úgy értem, hogy 11 nagylelkűségem 
humánum kötelessugnck látszott.
.1 helyzethez illő szünet után, mind- 

: tnui ei.-a-vitára gviijtva, inkább itnérz-ttel, 
■ •mt. .!•.tv.uie.-isaggdl_ a leány hogylete felől 
‘‘1' ■ a feleletre persze nem vol­

tam kiváncsi, mert a szembe való dicsérete­
ket sohasem szerettem.

— Mond csak, kicsikém, — folytattam, 
— mi történt veled tegnap este az utcán ?

— Semmi, — felelte a leány, — szóra 
sem érdemes. Az egész csak abból áll, hogy 
szerelmi bánatomban a szokottnál valamivel 
többet találtam inni. Becsjptem s a nevedet 
kiabáltam. De hiába, nem tehetek róla. Ha 
nem kiabáltam volna, to most nem volnál 
itt, nem csókoltál volna meg és nem telje­
sült volna az esküvésem.

— Tessék"?! Miiele eskü"? — kérdez­
tem elbülve.

— No igen. Hiszen emlékezhetek hogy 
a levelemben megesküdtem, hogy meg fogsz 
csókolni.

— Az ám. Emlékszem. — válaszoltam, 
mint a baka, aki lenyelte a suvikszot, — 
nagyon jól emlékezem. Emlékeztem a le­
vőire, az ocetseagu szobára, amely most bor- 
szagunak tetszett s Lorszagu csókra, amely 
ecetes emiekekbe sodort. Bár semmire sem 
emlékeztein volna.

És fölfogadtam, hogy jövőre senkit sem 
csókolok meg nagylelkűségből es csak olyan 
leányért lm milliók, aki miattam még meg 
nem bolondult.

SolymoBi E.

március Idusán.
Debrecen ünnepe.
Március Idusát, szabadságharcunk dicső 

eeges hajnalbasadasat ünnepeltük teenll' 
ünnepelte városunk apraja-nagxja egvÖ 
hazafias lelkesedéssel, igaz magyar éSlmek:
kel. A múltak ragyogó eszménykepeinek 
áldozva a szabadság szent oltárain e»v iohh 
szebb, dicsőségesebb jövendőbe vetett hm»i 
ünnepelte meg Debrecen városa március 
idusát. Ha valaha, úgy különösen rao-t eh 
ben az eszményeket ölő, ideákat tipró to 
zömbös 20-ik században kell, szükséges á 
lelkesedés, a jövőben való erős bizalom 
Ezért is kell, hogv azokra a márciusi Ián“ 
lelkű, önzetlenszivü magyarokra gondoljmt- 
emlékezzünk évről-évre, akik az uj MaL-ar 
ország első talpkdveit rakták le. Ezért kell 
megünnepelnünk igaz lelkesedéssel marciu ■ 
Idusát.

Varosunk a nagy nap magasztos ese­
ményeihez híven áldozott a szabadság oltárán.
A református főgimnázium ünnepélye.

A debreceni református főgimnázium 
ünnepélye kezdette meg a tegnapi ünnepé­
lyek sorozatát. Az impozáns ünnepély a fő- 
iskola dísztermében folyt le a következő mű­
sorral : Dalok a szabadságharc korából. Ve­
gyes karra átírta Mácsay Sándor. A nagy­
szerű számot a főgimnázium énekkara adta 
elő nagy precezitással. Ezután Valent Lajos
8. 0. t. szavalta el Petőfi Nemzeti dalát, lel­
kesedéstől ihletett hangon. Szavalata najy 
előadó tehetségről tett bizonyságot. Maja'a 
főgimnázium zenekara játszott"’ részleteket 
Doppler „Ilka" cimü dalművéből, dicséretre 
méltó ügyességgel. Az ezt követő ünnepi 
beszed, melyei Szabó Márton főgimn. tanar 
mondott el, melyben azokat a motívumokat 
hozta fel, melyek természetes Következmé­
nyeként kellete a népek szabadsagküzdelme- 
nek t>)őállaniuk — mélység s tartalom tekin­
tetében igazan kiváló volt. A nagyhatású 
beszedet a zenekar számai követték — me­
lyek után Bézi Ltván 8. 0. tanuló adta elő 
nagy ügyességgel Petőfi Sándor „A vén 
zászlótartó6-ját. A szép ünnepélyt a főgimná­
zium zenekarától előadott Damjanich induló 
zarta be.

A kath. főgimnázium ünnepélye.
A kegyesrendi róni. kath. főgimnázium 

lelkes ifjúsága szintén nagyon szép műsor 
keretében adózott Március Idusának. Békés 
István kezdte meg az ünnepélyt Radó örökké 
hatásos Talpra magyarjával. Bornemissza 
Géza méltatta a nagy napot és Kovássy 
Miklós idézte fel a Rákóezy-kor fájdalmas 
emlékét. Szépet, nagyon szépet produkáltak 
Oláh Gábor drámájának: V. Lászlónak elő­
adói, kik — különösen Kovássy, Hegedűs, 
Kemény és Kassay — mind egytől egyig 
hősei voltak a mai ünnepélyünknek.
A felső kereskedelmi iskola ünnepélye,

A „Debreceni felső kereskedelmi is <óla* 
is kivette részét a magyar szabadságharc 
ünneplésében. Lajosi Géza tanár nagy ha­
tással elmondott ünnepi beszédére mintegy 
felelet volt Soldos Malvin szavalása. Bámu­
latosan erős temperamentum és teljes meg­
értés jellemzi ot. Méltó folytatása volt 
Papolczy Margit az „ifjú Írónő* március 15. 
c. felolvasása. Az ünnepély fényét emelte 
Leskó Jolán és Kleiner József zongorajate<a, 
továbbá a nagy készültségről beszámoló inté­
zeti ének és zenekar.

A föreáliskola ünnepélye.
A föreáliskola lelkes ifjúsága szép ünnep­

ség keretében adózott a nagy március 15-ik 
emlékének. A Himnusz clénekléso után Ka * 
dós Albert, az önképzőkör vezető tanára tai- 
tott hazafias lelkesedéstől áthatott nagysze 
beszédet, melyet a Harstcin István VI. 0. ■
szavalata követett. Erre a zenekar k streievt 
a föreáliskola énekkara adta elő Petőn
Hubay Nemzeti dalát nagy ügyessegg 1. Mrd
Fejes Gyula Vili. 0. t. az önképzőkör en ' 
tartott ügyes beszédet, méltatta
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!vn#>k emlékét ünnepeljük. Erre Oyarmsty 
VII o. t. adta elő Kossuth búcsúját, 

‘Se? a Mihály Gyula VII. o. t felolvasása 
« etÉtt Mindkét szá'ii kifogástalan voit. Az

ctvkkar szép száma után Markovics 
Nándor Vil. o. . szív Mr. A nngyhaiasu, szép 2Ä « W«* i "l ,'n.kcit Site! 
Ijllces akkordtai rcxes. "■ .% be.

A főiskola ünnepélye,
A* Ünnepié31 **k központja természetesen 

. n»ev diákok, a főiskolai tanulók lelkese­
dése volt. Di'. Hódy Béla koszorozta meg a 
Pptófi-szobrott rövid, de szivekre ható he- 
_.id kíséretében. Utána a főiskola udvarán 
Dancsházy Sándor hatalmas, modern gondol- 
■nz ássál vont párhuzamot a szabadságharc 
t a huszadik század érvelése közt. Végül a 
városháza előtt Gulyás Imre jh. tartott em- 
iékbeszédet és Némethy Károly hh. alkalmi 
szavalatával ragadta magával, vele érző ma- 
„var gondolkozása közönségét.

impozáns volt a főiskolától a takarék- 
nénztár épületéig tartó felvonulás, az »Egyet­
értés* zenekara mellett.

A tanítóképző ifjúság 
ünnepélye.

X ief. tanítóképző intézet ifjúsága, mely 
évről-évre fénye0 műsor keretében hódol a 
-üabadság Géniuszának, — délután 5 órakor 
tartotta meg nagyszabású ünnepélyét. K szép 
fflüBort a Csokonai énekkar által előadott 
Karnc-dalok nyitották meg. As énekkart 
Horváth Béla 4. tie. praeaot vezette. Ezután 
Vasy Vilmos tanár tartott magvas, minden 
e öntetben magas színvonalon álló beszédet. 

Vázolta a nagy nap megmérhetetlen fontos- 
,ájU eseményen a lelkesített a jövőbeni bi­
zalomra, hitre", lelkesedésre. Ezt követte a 
T. Kiss Lajos 8. tk. fólolvasása, majd a 
Tóth Sándor 8. tk. által előadott melodráma: 
Ali a haza*. Ezt a nagyszerűen sikerült sza­
valatot Horváth Béla kisérte zongorával, a 
Csokonai énekkar pedig precíz énekkel, az 
jután előadott magyar nóták, melyet az 
fjusági zenekar adott elő Dávid Imre 4. tk. 
praeses vezetésével, — mindnyájunk szivet 
igazi magyaros érzéssel töltötték meg.

Majd" Lápossy Béla tk. lépett a pódiumra 
adott elő nagy " szavaló _ tehetségre valló 

készültséggel egy kacagtató magánjelenetet, 
zajos tapsvihart aratva. A szépen sikerült 
ünnepély előkelő közönsége a Kossuth induló 
lelkes akkordjai mellett oszlott szét. A zene­
kart Dávid Imre 4. tk. praeses vezette nagy 
ügyességgel.
A helybeli stato.« quo isr. elemi iskola
-zokott lelkesedéssel ülte meg márcips idusát 
■ következő műsorral: 1. Hymnus. Éneklik a 
növendékek. 2. Március 15-ről értekezik Lippe 
József tanító. 3. Egy gondolat bánt engemet. 
Petőfi Sándotól. Szavalja: Takács Sánoor IV. 
o. 4, Édes apám. Szabolcs ka Mihálytól. Sza­
valja Simon Lily IV. o. 5. Magyarok Istene. 
Petőfi Sándortól. Szavalja: Berkes László IV.

6. Hazaszeretetről. Szabolcska Mihálytól. 
Szava’A: Keller Lily IV. o. 7. Talpra ma­
gyar. Éneklik a növendékek. 8. Talpra ma- 
A ár, Petőfi Sándortól. Szavalja: Klein Ármin 
Él. o. 9. Talpra magyar. Radó Antaltól. Sza­
valja: Ehren féld Olga IV. o. 10. Honfi dal. 
Petőfi Sándortól. Szavalja: Berger Béla V. o. 
i 1. Március 15. Sas Edétől.* Szavalja: Un gór 
Klára VI. o. 12. Szabadságról. Prém József­
től. Szavalja: Kemény Erzsébet IV. o. 18. 
Szózat. Énaklik a növendékek.

A debreceni pincér szakiskolában
1 . ukemelü, szép ünneplések közt ülték meg a 
nagy napot. Jelen voltak: Márkus Jenő el- 

I tök, Ottó Sándor alelnök, ifj. Weichinger 
Károly. Rosenberg Sándor, Fürst Béla. Ló- 

:v| h.ody Sándor, Erős Jakab, Németh Titusz, 
’ Kemény János. Szathmáry titkár stb. Polster 
Adolf igazgató szép beszédet tartott, a nagy

nép történetét pedig Elefánty Sándor tanár j 
méltatta. Nagyon szépén szavaltak: Németh j 
Lajos, Nánasi Lajos, Onofri József, Nagy 

, Per--ne, Kovács József, Tóth Imre és Paul 
í Sándor növendékek. E közben a szakiskola 
I 28 növendéke elénekelte «a Himnuszt és a 

Szózatot. Az ünnepélyre Márkus elnökhöz j 
Glück Frigyes, az Országos Szakszövetség 
elnöke üdvözlő tavi afot küldött.

lm1*, így hódolt Debrecen '"áros ifjúsága 
s polgársága --- a re aj a. nagyja egyaránt a 
március idusán. íme, igv mutatta be a szivei­
nek lelkesedését, lelkének a szabadság ma­
gasztos eszméjében való ragaszkodását. Iga­
zán méltóan a nagy naphoz. Mig ünnepelni 
tudunk — mig élni fog sM ivünkben, lángolni
fog lelkűnkben 
nem felhetünk, 
sem vehetnek 
unokáin.

honszeielem tüze, addig 
a poklok kapui 

rajtunk — Árpád 
V. b.

mert addig 
diadalt

Szezon.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Lendeai kiállításén 
arany eremmel és oklevéllel. ■

fiién legjobb 
Iiizlczcr a bires

Marina némely esetben 
meglepi, amennyiben eyak- 
ribban idültebb eseteknél is már egyszeri bedörzsd- 
lésnél a lajdalmakatteljeaen 
megszűnteti. WJö-i.

Fog és feJISJÄBt 5 
perc alatt meraaSatet. 
('ey oaey üreg ára 2 kor. 
teljes haeználatl utasítás­
sal. Kaphat* a leltaláló es 
készt 4

GRÓSZ NAGY FERENCI
gy6|yszertárában Eossntk-ntoa »■ ssinhás mellett

A tornaegylet mttvészdélutánjának 
műsora. Alább teljes egészében közöljük a 
tornaegylet vasárnap délután 5 órakor kez­
dődő müvészdélutánjinak teljes műsorát. A 
műsor a legkiválóbb számokból van össze­
állítva és már most megállapíthatjuk, hogy 
ritka műélvezetet fog nyújtani. A részletes 
műsor következő:

1. Nyitány. Játsza Kiss Béla zenekara.
2. a) Részlet „Színészvér* operettből, b) 

Részlet .Sárga domino* operából, Énekli 
Hajnal Arthur ur.

3. Szavalat. Előadja Vajda Ilonka.
4. aj Ária .Tannhauser* operából, b) 

Magyar dalok. Énekli Fa/ussy „István.
5. Operette áriák. Énekli Komlósi Emma 

budapesti művésznő.
6. a) Prológus a „Bajazzó0 operából, 

b) Dalok Schuberttól, c) Dalok Schumanntól. 
d) Dalok Tarnay Alajostól, Énekli Róna 
Dezső a Népopera tagja.

7. a) Románc „Mignon* operából, b) 
Dalok Farkas Ödöntől, c) Dalok Tarnay 
Alajostól. Énekli Sándor Mariska a Nép­
opera tagja.

8. Fészek az ágyuosőben. Irta: Feleki 
Sándor. Szavalja T. Csige Böske.

9. Kupiék. Énekli Borbély Lili.
10. Kupiék. Előadja Mát hé Gyula.
11. Magyar dalok. Kiss Béla zenekará­

nak kísérete mellett énekli Komlósi Emma 
fővárosi művésznő.

12. Duett a .Furulyás Jancsi* operett­
ből. Éneklik Sándor Mariska és Róna Dezső 
a Népopera tagjai.

A zongora kísérete. Mártonfalvy György 
szolgáltatja. A müvészdélutánra jegyek még 
kaphatók Békés Lajos és Tolnai Dániel fő­
téri üzletében, valamint Schvarc nővérek 
dohány tőzsdéjében és délután a pénztárnál.

Toalettek bármely alkalomra ele­
gáns kivitelben készülnek Pilitzer angol és 
francia női divat termében, Széchényi-u. 11.

A csütörtöki así.
A siker teljes jegyében folyt le a cikfna 

utolsó előtti estélye. Á közönség, amelvnei! 
soraiban ott láttuk Debrecen varr úri tár­
sadalmának vezető úrasszonyait, zsúfolásig 
megtöltötte a római katholikns gimnázium 
termét. A szereplők, akik ez alkalommal ifl • 
a város művészei és diletáns karának leg­
jobbjai voltok, valóban kitettek ma? "kért. A 
meg-megujuló tapsok, hangos újrázások fé­
nyes bizonyítékai voltak a" publikum elisme­
résének s dacára, hogy az est 5-től 8-ig tar­
tott, a padsorok végéig zsúfoltan maradtak.

Az ügyesen összeállított programm első 
száma egy flóta-szóló volt, amelyet a deb­
receni színház ügyes flottistája, Fritzl Miklós 
produkált Mártonfalvy György mesteri zor- 
gorakisérete mellett.

Utána kegyes tanitórend nagymiivelt- 
ségü és kitűnő tanára, Schweighoß'er János 
dr. olvasta fel „A szem szerepe a költészet­
ben* cimü tanulmányát. A valóban értékes 
elmefutíatás és az ügyes felolvasás nem té­
vesztett hatást.

A műsor b övetkezö száma Juhász Já­
nos ének-száma volt, Schubertéi „A vándort*, 
Tanheiserből: „Wolfram éneke az alkony 
csillaghoz“ cimü modulokat. Gyönyörű, Légy 
baritonja pompásan érvényesült a jó acusti- 
káju teremben. Sikeréhez hozzájárult a Mar- 
tonfalvv György ügyes kísérete' ,s. Juhász 
Jánosnak meg kellett toldania énekszámait, 
még magyar nótákkal is, . mit Veres Tóni 
kísérete mellett adott elő.

Szathmáry Zoltán „Apró regény* cim 
alatt egyik értékesebb novelláját mutatta be 
sikerrel.

Majd Losonczy Irmuska lépett a pó­
diumra, aki több miidarabot zongorázott el. 
És pedig kitűnő precizitással és meglepő 
technikával. Hatalmas tapsvihar v,y! ügyes 
játékára a felelet. Hisszük. Losonczy Irmus- 
fcának nem ez volt az első és nem oz lesz 
az utolsó sikere. Gyakori vendégnek kell 
lenni fieki a hangverseny-termekben.

Vajda Ilonka a Farkas Imre nehány 
költeményét szavalta cl. A pompás versek 
előadásával természetesen sikert ér! el.'

Ügyesen énekelt Mártonfalvy György 
kísérete mellett ('sanádr Irmuska is, aki 
nehány részletet adott >'íö a „Mikiidéből*.

Á műsor befejezésein Porozni Miklós 
tartott szabad-előadást a kopekről, amit ve­
tített képekkel illusztrált. Ügyes, életbevágó» 
tanácsokat adott a képek beállításához, a, 
fotografáláshoz. Nagyon megtapsolták a jó 
előadót.

Befejezésül Veres Tóni zenekara mu­
zsikált opera-részleteket és magyar nótákat. 
Bök tapsot aratott. (B. M.)

Városháza.
Gazdák figyelmébe. A földmivelés- 

ügyi kormány az idén 100—100 korona juta­
lommal és díszoklevéllel fog kitüntetni 2 
debreceni gazdasági cselédet és 2 gazdasági 
munkást. A gazdák jutalomra érdemes cse­
lédjeiket szóbelileg bejelenthetik a városhá­
zán Rác Lajos gazdasági egyleti titkárnál.

Közigazgatási bejárás. A villamos' 
vasút dohánygyár előtt tervezett kitérőjének, 
közigazgatási bejárását szombaton délelőtt 9i 
órakor tartják meg. A közigazgatási bízott- 
súgót a bejáráson Latinovits Mihály műszaki; 
tanácsos és dr. Fejér Ferenc fogják kép-! 
viselni.

Szőlősgazdák figyelmébe. A hiva-i
taios lap közli, hogy a Tbanoton dohánylug-j 
vizkivonat elárusitását 2£ városban fogja; 
eszközölni; ezek közt van Debrecen is. Aj 
dohánvlugvizkivonat a szőlőmoly elleni véde­
kezésre rendkívül hasznos.

— -a
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Srávmserintt »»»vasásek. A tegtfleo-
lebb tartandó törvényhatósági bizottsági köz­
gyűlésen a következő ügyekben fog név­
szerinti szav&sáő rar atnii 1. A Gombos 
Andntí tulajdonai képező Ge»pó-utca 91-ik 
szarna hazastelek megvétele felett (hannad- 
ízben). 2. A Csonka József és neje tulajdo­
nát képező Vendég-utca 73-ik száma házas- 
telek megvétele felett (harmadizben). 3. A 
di. Varga Kálmán és társai talajdenát ké­
pező Széchenyi-ntca 15-ik seámu házasfelek­
nek kisajátítás utján leendő megszentése 
felett (másodízben). 4. A Qeréby Pál és társa 
által létesítendő .Kertvárossal* szomszédos 
városi tulajdont kepezó telekből 315 négy­
szögöl területnek a varosnak cserébe adandó 
;il9 négyszögöl területtel kicserélése felett 
• másodízben). A Tatár Sándorné tulajdonát 
képező Eoldogi'alva-utca 16. sz. házastelek 
megvétele felett (első Ízben). 6. A GozovicS 
Is*van tulajdonát képező Csokonaí-utea 21.

házasteleknek kisajátítás utján leendő 
megszerzése felet: (első Ízben). 7. A Parti 
í'erencné es társai tulajdonát képező Nyil- 
ULC.. 106. sz. házastelek megvétele felett 
:tilső ízben). 8. Az Buli József és neje tulaj- 
„onát képező Péterfia-ntca 70. sz. házastelek 
megvétele felett (első Ízben).

A köztisztasági éo fuvarozási vál­
lalat felügyelő bizottsága március bó 16-án, 
szombaton délután 3 órakor, a városháza
kis tan ncsterm eben ülést tart.

>, csinos varró es p 
kisasszonyok felvétetnek

Kétféle igazság.
ranylságos felebfa&zés.

Tűit szél hozzá a tanács ?
Nemrég megemlékeztünk róla, hogy a 

Patai-utca háztulajdonosai gyalogjáróért és 
csatornázásért folyamodtak a városhoz, de a 
tanács elutasította kérelmüket. Ez ellen az 
érdekeltek felebbeztek a törvényhatósági köz­
gyűléshez. A tanulságos felebbezés igj szól;

— „Miután most van folyamatban Deb­
recen városának általános csatornázása, mi 
— Patai-utcai háztulajdonosok -- kérelmet 
intéztünk a törvényhatósági bizottsági köz­
gyűléshez, melyben oldalamként 9—9 házból 
álló rövidke utcánkon, a Patai-utcán, mely 
természetben ma mar szorosan a belvároshoz 
van épülve, a közcsatorna kiépítését és a 
régi csatom ikból kikerült tcglágból, bármily 
keskeny gyalogjáró készíttetését kérelmeztük 
es nagy meglepetésünkre a tanács igen rö­
viden elintézte a közgyűléshez intézett kérel­
münket, azt oda nem is terjesztve», hanem 
3177—1912. szám alatt határozatot hozott, 
kérelmünkkel elutasított; ezen határozat 
reánk nezve sérelmes, miért is ellene feleb- 
hezessel élünk és tisztelettel kérjük jelen 
felebbezésünket az összes iratok kapcsán a 
törvényhatósági bizottsági közgyűlés elé ter­
jeszteni, ahol is kérelmünk teljesítéséért 
esedezünk.

Hogy kérelmünk felett üózhatott e a 
\árosi tunacs érdemiégés határozatot, avagy 
nem, azt itt, nem vitatjuk, annyit azonban 
szabad legyen megemlítenünk, hogv n városi 
tanács túllépte hatáskörét, mert a csator­
nává-1 szabályrendelet 3. § a értelmében a 
közcsatornák építését a törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlés határozza el. Ebből önként 
következik, hogy ily irányú kérelem megta­
gadására is csak a törvényhatósági kozgyii- 
I ■' lehet illetékes.

Tekintetes közgyűlés! Nagyapáinktól 
hullottunk n ti ha-né ha beszélgetni a régi jó 
' ír051 elöljárókról, hogy maga a polgármes- 
te.r (iőbiró) el«eiiiczeit egyik-másik utcaha 
személyesen is. hogy sajat szemeivel győ- 

isőiijék meg nz. utca. a háztulajdonosok bajal- 
rvl a ha lyliet. segítsen rajtuk. A okban a 

•r • ' 1 ben a városi Tanács bizony

hitelesebb mérleggel mérte és oeetetta m
igazságot és bizonyára nem mondta ki olyan 
hirtelen és olyan könnyen a mérnöki hivatal 
véleményére az ... . indokainál fogra hely­
benhagy atik*-ot, hanem mielőtt a háztulaj­
donosok, az adófizető polgárok érdekeit érintő 
ügyekben Ítélkezett volna, bizonyára előbb 
behatóan infonnáltatta magát a nemes Városi 
Tanács, talán szükség esetére helyszíni szem­
lét is tartott volna. . . Ma ez egész más­
képen megy!

Meltoztassanak elhinni, nem annyira a 
városi hatóság nemtörődömsége, mint Inkább 
annak igázságtalansága bánt bennünket, mert 
amit megtagad Pétertől, azt megadja Pálnak! 
Állítunk! Bizonyítani tartozunk! íme néhány 
példa:

I.
Caapó-utcának hajdan a legszélső utcája 

volt az Apafi-utca, úgy a jobb mint balolda­
lon, mindkét oldalon egy-egy puszta terület, 
a Piactól nézve jobb oldalon a Patai, bal­
oldalon a Vecsey—Bruckner-telep terült el. 
E két telep parcellázva lett, házak épültek, 
utcák nyíltak és pedig a Csapó-utca, illetve 
az Apafi-utca folytatásaként, de szorosan 
folytatásaként, mert közöttük semmi Urea 
terület, csak utcák és pedig a Patai-telep 
első sorháza Apafi-ntca baloldala lett, mint a 
varos legszélső utcájának, Apa -utcának a 
másik oldala, a Patai-telep következő 3 ut­
cáját ptdig Dugovitá-utca, Patai-utca és 
Székely-utcának nevezte el a hatóság. A 
hadházi ut jobb oldalán, tehát a Pata:-telep, 
baloldalán pedig a Vecsey-telep utcái terül­
nek el; ugyanazon időben a Patai-telep utcái 
csatornát kértek, ugyancsak csatornát kertek 
a Vecsey-telep utcai is!

Mit tett a tekintetes városi Tanács? — 
nagyon természetesen a mérnöki hivatal 
véleményezésének alapján — a Pata.-telepi 
háztulajdonosokat elutasította kérelmükkel 
és kimondotta, hogy csak az esetre volna 
teljesíthető a Patai-telep utcainak a csator­
názása és gyalogjáróval való ellátása, ha 
annak teljes költségeit a háztulajdonosok 
viselnék, — ellenben a Veesey-Plepi utcák 
csatornázását teljesíthetőnek találta, mert 
a tulajdonosok által fizetendő 6 filléres csa­
tornadíjakból fedezve lenne a bekerülési ösz- 
szeg 5 százalékos törlesztési összege!

Hol itt az igazság, tekintetes városi 
tanács ? Egyenlő mértékkel lessenek mérni 
az igazságot Péternek is, Pálnak is. Petiig 
mily végtelen egyszerit lenne utcáink bekep- 
csolása a főcsatornába. Hiszen utcáink előtt 
vonul végig a hadázi úti főcsatorna! Tisz­
telettel kijelentjük, hogy mi is hajlandók 
vagyunk a 6 filléres csatornadijat fizetni, 
mint a Vecsey-telep háztulajdonosai, Szabad 
legyen kérdeznünk, mivel szerzett nagyobb 
érdemeket a Vecsey-telep ? Fekvésünk egyenlő. 
Annyi a különbség közöttünk csupán, hogy 
mi a hadházi ut jobb oldalán, a Vecsey— 
Bruckner-telep pedig a bal oldalán terül el. 
Egyetlen előnye az lehet csupán a Vecsey- 
telepnek, hogy ott lakik Trnka Gottlieb, ki­
nek malma van, annak a szenyvizét pedig 
le kell vezetni! No hát csináltasson Trnka 
Gottlieb magáncsatornát! Ez csak nem lehet 
indok, sőt velünk Szemben előny! De az 
mégis csak különös, hogy a hadházi ut jobb 
oldalán eltérülő Patai-telep utcainak csator­
názás iránti kerelme nem teljesíthető, a bal 

, oldalon elterülő Vecsey—Bruckner-telep ké* 
I reime pedig teljesíthető!

Hát mi ez? A kérelmét elutasító tanácsi 
határozat a csatornázás1 szabályrendelettel, a 
közgyűlés hatái ozatával és a kormányható- 
sági jóváhagyással igyekszik magái fedezni, 
ezekkel takaródzik! De hiszen u Vilmos- 
huszárlaktanya som volt felvéve az áltá­
lén ion csatorna hálózatának építési tervébe 
és költségvetésébe! Ez a csatornázás is 
pótlólag történt és a törvényhatósági bizott­
sági közgyűlés mégis elrendelte, a belügy­
miniszter pedig jóváhagyta. Igaz ugyan, 
hogy meg a miniszteri jóváhagyás le sem 
érkezett, a Vilmos lakianyai csatorna 
mar készen is volt! Haj! 0 t dűlt kincs­
tári ló egészségéről volt szó! Sürgősen 

I kellett intézkedni!
Hát vájjon a Kert ír..< cs.iionázása tel
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vm-e véve a csatornái« tervbe? Bízó,, 
nincsen »! Sót még az egész kanról 
eeak papíron létezik, de csatornázásén* 
elrendemelését, foganatosítását a városi ta 
nács javaslatára a közgyűlés elvileg már >•" 
mondotta!

Tisztelettel kérjük ml is rövidke 3 Dttitir 
utólagos csatornázását elrendelni; azok be 
kötése semmi aebézségb« nem ütközik 
utcáink előtt vonul el a hadházi úti ’ föcs«1 
torna. A csatornázás költségeire fclveenaä 
kölcsön 5 százalék töriesziése biztosítva 
volna az általunk is szívesen fizetendő n 
filléres csatornadíjjal.

Tekintetes törvényhatósági bizottsági 
közgyűlés!

Végtelen örülünk azon, hogy azotnasé- 
dunk a Vecsey— Braekner-telep mindhárom 
utcája csatornái kap. Nem az irigvked s ve­
zet bennünket, hanem osak a hatóság igaz­
ságtalanságán útközünk meg. Ha ügyünk 
tanácsi előadója és a vélemenytadó városi 
főmérnök helyszíni szemlét tartottak volna a 
Patai-telepen, főképen a Patai-ntcában, ahoi 
legalább is 1 és fél méteres vízállás volt és 
van ma is és ahol most, tavaszi hóolvadás­
kor egy éjszaka teljesen elöntötte a viz 
Medgyesi István 11. és Barna Janos 9. száma 
házának pincéjét, sőt Barna Jánosnak a 
lakásába is beözönlött a viz, azt annyim 
átned vetítette, egészségtelenné tette, hW. 
kénytelen most egész házát teljesen le­
vezetni. Nagy Lajos 12. számú hazának 
udvarára az ntcáröl beözönlő viz összeró ra­
bolta annak kutaknáját és elsodorta a ho­
moktalajt az épület falazata mellett b ha 
kellő pillanatban észre nem veszik e vesze­
delmes rombolást, teljesen kimosta volna a 
ház alapzatát és akkor — a szakértők véle­
ménye szerint — az egész ház okvetlen 
összedőlt volna. Iklódi János váresi hivatal­
nok szemtannja volt ezen borzalmas rombo­
lásnak, melyet az utcáról hirtelen, egv éj­
szaka beözönlő víz okozott és amelynek 
helyreállítása a tulajdonosnak 600 koronájába 
került! Vájjon az esetleg beadható szeren­
csétlenségért ki lett volna a felelős?

a helyszíni szemlét tartottak volna a 
hatóság illetékes emberei, akkor bizonyára 
nem született volna meg ezen — kérelmünket 
ridegen elutasító — tanácsi batarozat!

Ezelőtt m m volt baj az utca vizével, 
mert a 13. számú telek nem volt felépítve, 
ott egy mély gödör volt és oda özönlött, ott 
állt meg az utca vize, mig aztán a föld be­
itta. A múlt év nyarán azonban a tulajdonos 
Iklódi János városi hivatalnok 1300 kocsi 
földet hordatott & telekre, feltöltött« es házat 
építtetett reá és igy most már az utca vize 
az udvarukra ömlik be és ott végzi romboló 
munkáját. Iklódi Jánosnak a hatóság adott 
engedélyt arra, hogy udvarát és háza előtt, 
az utcán a járdát feltölthesse, de a hatóság 
elfeledkezett arról, helyszíni szemle utján 
meggyőződni, hogv vájjon az utcai rész 
töltésével nem-e okozhat kárt a szomszéd 
háztulajdonosoknak, pedig ez kötelessége 
lett volna a hatóságnak s ha nem tette, 
mulasztást követett el és e mulasztásból 
eredhető károkért föltétlenül vagyonjogi fe­
lelősséggel tartozik éa elhatároztuk, hogy 
jövőben minden előfordulható kárunkért, 
melyet az udvarunkra, az utó a töltése 
miatt beözönlő viz okoz, a város ellen 
kártérítési pert fogunk indítani.

Par hónappal ezelőtt Herczeg János 
mezőrendórbiztos személyesen meggyőződött 
e tűrhetetlen állapotról és azzal távozott el 
utcánkból, hogy rögtön jelentést fog tenni a 
városi mérnöki hivatalnak, hogy azonnal in­
tézkedjenek utcánk vízállásának levezetese 
iránt, íni mindjárt aruk húzásával is. Hogy 
tett-e Herczeg János mezórendörbiztos jelen­
tést, avagy nem, azt nem tudjuk!

Érdekes látványnak I tt volna 
tanúja a főmérnök ur, ha a múlt bo ÍOl)á 
man ellátogatott volna a Patai-utcába, » \ 
ma a környék v zgyüjtöje, idő omlm * 
Csapókert-magaslat, a Hadházi-ut és u v “•'* 
utca összes vizalloimmya. mert a Púim-11 
mindé,éviknél jóval mélyebben fekszik. I ;

I nemcsak az utca közepe, hanem 1
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„,Att elvonuló sár a gyalogjáró is legalább 
nÍL An centiméter magaslagban vlssel volt 
•nritva a háztulajdonosok termésköveket 
raktak húzok elébe 1—1 méter távolságra 
Z azokon ugrálva igyekeztek az utcából 
Hatni AiiOl terméekövek nem voltak ki­
rakva 'ott pedig a kerítések tetejét meg-, 
íoeva kelletett és lehetett a levegőben 
‘■sünévé, főidre nem érő lábakkal tova lib- 
hanve nagynehezen kijutni a Patai-utcából.

E rengeteg víztömegből már sokat el- 
1 vott a föld, de még ma is van annyi, hogy 

viz jár benne a szekér és ha sorsa 
a téjfláthordó szekeret a Patai-utcába viszi, az 
Ott reked, le kell szedni róla a téglákat, csak 
, résén képes kihúzni négy jó ló is, ennek 
■ ooen f. március 14-ikén, csütörtökön dél- 
rán volt szemtanúja Nagy Lajos hirdetési 
iroda tulajdonos, Nagy Áron rendörőrsparancs- 
,iok és a Patai-telepi többi háztulajdonos. 
Nehezen várjuk a nyarat, hogy mi log tör- 
Nrmi nagy esőzések után az utcánkon meg­
adó vízzel, meg fog zöldülni és poshadni, 
de abban a hiszemben ringatjuk magunkat, 
hogy a rendőrség és a tiszti főorvos ur, 
közegészségi szempontból óvást fognak 
emelni e tarthatatlan állapot miatt.

Azt hisszük, tekintetes közgyűlés, hogy 
csatornázás iránti kérelmünk ezek «tán indo­
kolt és teljesíthető 1

Annak igazolására, hogy a Patay-telep 
ma már szorosan a városhoz vau forrva, 
unnak minden megszakítás nélküli folytatása 
és nem valami városon kívüli külső telep. 
Tisztelettel ide mellékeljük a kivonatos tér­
képet, melyen a Patay-telep zöld a Vecsey— 
Bruckner-telep pedig piros színnel van meg­
jelelve. n.

Aezel Géza városi főmérnök nr 7955/1911 
és 9667/1911 hraz. alatt arról értesítette a 
rendőrfőkapitányságot, illetve Iklódi János 
Patai-ntcai háztulajdonost, hogy a Patai-telep 
utcái nem közterületek, az ottani telek­
berendezések nem városi engedélylyel és a 
szabályozási tervtől eltérőleg történték és 
iy azok vizlevezetéséről a város nem gon- 
doskodhatik.

Tekintetes közgyűlés ! Arról mi igazán 
nem tehetünk, bogy az újabb szabályozási 
terv később készült el, mint a Patai-telep 
parcellázása, mert a Patai-telep 1898-ban 
lett eidarabolva, annak eldarabolási térképét 
a városi mérnöki hivatal egyik mérnöke 
(Berényi Gábor) készitette el, annak par­
cellázása törvényesen lett keresztlilvive, 
"rrö! meg lehet győződni telekkönyvi ható­
ságánál, ott fekszik az iratoknál az eldarabo- 
Msi térkép s bárki meggyőződést szerezhet 
magának arról, hogy a Patai-telepből 1350 
négyszögöl lett kihagyva teljesen díjtalanul! 
utcának, tehát közterületnek. Hiszen a Patai- 
telepen minden ház felépítése hatósági en­
gedélyijei történt és történik ma is és 
"ninden esetben a városi mérnöki hivatal 
jelölte és jelöli ki az építkezés megkez­
dése előtt úgy as utcai, mint a szomszéd 
határvonalat és minden esetben a hatóság 
'flott és ad beköltözhetési engedélyt is. 
Ha utcánk nem köz, hanem magánterület, 
akkor mi szükség volt és van ma is épít­
kezéseknél az utcai határvonal mérnöki 
kijelölésére ? Vájjon mit szólna hozzá a 
ua óság, ha utcánk mindkét végéi kapuk­
kal zárnánk el.

Az építkezési szabályrendelet értelmé­
ben a kapubejárók 160 centiméternél kes­
kenyebb méretűek nem lehetnek és hogy 
mily szigorúan őrködik a hatóság a szente- 

szabályrendelet rendelkezéseinek haj­
ráira pontos betartása felett — a Patai- 
utcában! Tehát a nem közterületen! Íme 
egy példa:

iklódi János Patai-utca 13. szám alatti 
háztulajdonos bekö'tözósi engedélyt kért, de 
rui j't utcai bejáró kapuja nem volt éppen 
W* centiméter széles, a hatóság elbontatta 
9 kaput és kötelezte n folyamodót arra, 
hogy kapuját legalább is 160 centiméterre 
>-'elesiftes.se ki. 'iklódi .Tinos fénytelen volt 
•'•annjat elbontani é -íz utcai falazatot 

*tnyírit ki ' fi zfilni, hocv 0'1° 
r, \nu p Pedig i;

Patai-utca » főmérnök ur szerint nem 
közterület! Most jön a legérdekesebb!

Szűcs István Nyil-ntca 114. és Ber­
csényi-utca 11. sz, házánál 197. és 17.072. 
tanácsi szám alatt kapott beköltözhetési en­
gedélyt a múlt évben és itt az utcai bejáró 
kapu szélessége jóval keskenyebb 160 
centiméternél, Igv a Nyi -utca 116. számú 
háznál is, ahol 10.327/1911. szám alatt lett 
kiadva — természetesen a mérnöki hivatal 
felülrizögálata és jelentése alapján — a 
használatbavételi engedély.

Miféle igasságesolgáltatáe es ? 
Ezt nem értjük mi meg, hogy miért nem 
ragaszkodik a hatóság mindenkivel szemben 
szigorúan a szabályrendeletek rendelkezései­
nek pontos betartásához ? Amit megkövetel 
a Patai-utcán, tehát a főmérnök szerint nem 
közterületen, miért nem követeli azt meg a 
Nyíl- és Bercsényi-utcákon ? Vagy r.yok 
sem közterületek még ?“

Ma, szombaton, márc. 16-án színre kerül

Sziámii 3 (elv.
A) bért.)

H ti II MŰSOR:
Vaamiap délután : Rabló lovag.

Bets: Lofcuyvásár, operett.

üj műsor a Bonbonmer eben. Nagy­
számú közönség volt jelen Ferenczy Káro y 
bucsuestéiyéu. Sok uj dologgal kedveskedett 
Ferenczy Károly, utolsó fellépte alkalmával, 
melyet a közönség szűnni nem akaró tapssal 
jutalmazott. Ferenczy Károly bucsuzásával az 
egész márciusi első félhavi műsor is elbú­
csúzott és ma már az uj társulat mutatkozik 
be. Különösen klemelendök Les Emanuels 
az ő bábujával, elsőrendű attrakció. G. Ká­
polnai Irén Debrecen városának igen jó is­
merőse. Ezenkívül Zsoltoványi, Radó és 
Újvári uj szóló számokkal. Uj darab kerül 
színre. Fellépnek továbbá a többi újonnan 
szerződtetett tagok. Vasárnap déiután 4 
órakor olcsó népelőadás és az uj műsor be­
mutatkozása. Páholyfllés 1 korona, a többi 
hely 60 fillér.

A ma délutáni félhelyárn gyer­
mek előadás műsora a* Uranusban.
Délután 8-tól lél 5-ig és fél 5-től 6-ig két 
félhelyáru előadás lesz az alábbi elsőrendű 
ismeretterjesztő, kellemesen szórakoztató, ősa­
pán gyermekek, ifjúságok részére gondosan 
öszeállitott műsorral. 1. A tropikus vizek vi­
lága. Földrajzi felvétel. — 2. A kis dobos. 
Történet — 3. A követelt ebéd. Humoros 
történet.) — 4. A fekete földrész állat világa. 
Zoológiái (természetrajzi) felvétel. — 5. A 
nagypapa vendége. Humoros történet. 6. 
Egy kis elektromos kísérlet. Tanulmány. —
7. Tájképek Hollandiából. Természeti úti fel­
vétel. — 8. Little Jancsi, a bátor katona. 
Kitünően muLntató. --- 9. Duci bácsi álma. 
Amerikai bohózat. Helyárak mindenkinek : 
Páholyülés 60 fillér, zártszék 45 fillér, I. hely 
35 fillér, II. hely 25 fillér, III. hely 20 fillér.

Hétfőtől kezdve a* Uranus színházi
előadásai este pont 7 órakor kezdődnek.

„Sláger Ciklus“ az Uranus szín­
házban. A mai naptól kezdve »Sláger Cik­
lus* néven elsőrendű, impozáns műsorok 
keretében 2-3 .sláger“ kép kerül bemuta­
tóra. Mintegy meglepetést fognak keltem 
ezek a gyönyörű tájképfelvételek es bohó­
zatok, vígjátékok közt. Ma és holnap pl. az 
I. sorozatban kizárólagos előadási joggal ,A 
hűtlen kievóJ, szenzációs társadalmi drama 
kerül bemutatóra, 3 felvonásban. Továbbá :

Duci bácsi álma“. Pompás amerikai víg­
játék a Vitagraph gyárból. Rendkívül meg­
ható életkép lesz ,A csavargó kutyája* című 
is Azonkívül a következő k pék, melyek a 
két órás előadást töltik he. 1. Tropikus vi­
zek. Természetrajzi tanulmány. -- 2. A hip­
notizált hipnotikus. Humoros történőt, ~~ 3. 
Brazíliai csapatok. Katonai felvétel. — 4. 
Hollandi falképek. Gyönyörű természeti íel- 
ví-a t"köti földrész állatvilága,

Tanulságos természetrsjzi felvétel és a fentj 
említett 8 sláger kép. Előadá.-ok kezdete máj 
utoljára este pont 6 órakor, 8 és 10 ódakor, j 
rendes helyárakkal.

f Debreceni
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mint aa erseá*es ko*p»utl hlteUz$re'ke«t i^iJ*
Hunyadi-utca 17—19 sz.

Ajánlja bútorait, minden tá.^adalmi 
osztály részére, legegyszerűbből n leg­
díszesebb kivitelig, fintoraink stylszcrü 
művészek által tervezett és szakbiráló 
bizottság által felülbírált saját ksszitméu/S 
bútorokból áll, jótállás mellett. Szabad 
megtekintés véteikenyszer nélkül. Fi­
gyelmes kiszolgálás! £»lefcn 958. Szo­
lid árak. Kedvezd fizetési feltételek. Központi '• 
luzelis alalileri Tolnai gyári minyy szén. • bh 

jj dús választékban kai hálák. 795 (j

fi Pctő/i-őalkor estélye.
Március tizenötödikét a Petőíi-dalkör 

ünnepelte meg Debrecenben letrimponzásabb 
módon. A Bika dísztermét zsúfolásig megtöl­
tötte a válogatott közönség. Az est lefolyá­
sáról a következő tudósítás ad számot;

Az ünnepi estét Rácz Károly zenekará­
nak Rákóci-indulója nyitotta meg, amely után 
zugó tapsvihar között

Szávay Gyula,
a Petőfi-dalkör elnöke lépett a pódiumra 

és a következő üdvözlést mondotta:
Ezen a napon — évek hosszú sora óta 

— mondhatni hívás nélkül, csak egy benső ‘ 
nemes és meleg ösztönnek engedve, meg­
jelenünk évről-évre itt, mint ahogy megjele 
nik ilyenkor az? élet fiatal zöldje ottkünn a 
bárázdákon, mint ahogy megjelenik a rügy a 
fákon, mint ahogy márciusi ibolyával a keb­
lén a tavasz megjelenik a világon.

Füveket, rügyeket, március ibolyáit az 
ébredő föld szivének tavaszi meleg dobba­
nása, régi tövek, mélyre beágyalt gyöknek 
életrcmozdulása hajtja ki, minket pedig szen-l 
telt múltak emlékein megéledő érzéseink 
fiatalsága seregeitek össze, hogy a bálványos 
időkre visszamerengve áldozati oltárt űzet 
gyújtsunk a legszebb bálványnak, a szabad 
ság istenének s hogy egy-egy uj virágot 
szakasszunk az ő kertjének fájáról, a sza­
badság régi fájáról, mely ezelőtt 64 évre! 
olyan csodálatos virágdíszben állott és ma 
6-Í-ik tavaszának virágait hinti ránk. Akn­
ákkor születtek csecsemők, ma öreg emberek 
s amik akkor születtek eszmék és érzelmek, 
ma is olvan fiatalok, ma is olyan virágosak, 
mint voltak akkoron.

Az emberek megöregesznek, az eszmék, 
érzelmek és emlékek örök fiatalok maradnak.
És színesek, üdék, izgatok, mint azok a Tri­
kolor-rózsák, melyek ezen a napon mindet: 
uj tavasszal kiülnek ifjú lányok hullámos 
keblére, ifjak dobogó szivére, hogy külsőleg 
is kifejezzek azt, ami a keblekben, omi a 
szivekben belülről él.

A Trikolor rózsák mai tavaszünnepén. 
ezen az ősi szent nemzeti ünnepen, üdvöz­
löm e kedves társaságot., mely szerény kó 
rünkben ünnepelni megjelent s ezzel az üd­
vözlettel a mi kis ünnepünket megnyitom.

A műsor.
Majd a dalkör énekelte el Pálfy ,Lnjo 

karnagy vezetése alatt Huber Károly Őseink 
emlékét. Precíz ének és teljes készültség jel­
lemezték éneküket. A következő szám volt 
Norin Ferenc gordonka játéka, melyet ifj. 
Füredi Samu kísért. Úgy a gordonka játék, 
mint a kíséret elsőrendű produktum volt. A 
dalkör ismételt éneke után Percei Miklós 
tárogató száma következett. Kuruc nóták.:' 
adott ölő, amelyet a közönség V üresen 
sokszor megtapsolt. Kitűnő volt Szűke j . , y 
basszti« ’zólója K aki -z 'no »•; 1 ••.
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kis ere te mellett magyar nótákat énekelt. Vi­
haros tapsok köszöntötték.

A műsor ragyogó pontja volt >ass Jo- 
lánka magánjelenete és tánc-száma. A ma­
gyar leány cimü monológot adta elő, ismé­
telten fényes tanúságát adva művészi kvali­
tásának. Feltörő tapsvihar honorálta a kitűnő 
elóadónót.

A műsort a dalkör éneke zárta be. Ez­
után a vacsora vette kezdetét, amely alka­
lommal a Petőfi serleggel Rácz Lajos dr. a 
következő magas szárnyalása pohárköszöntőt
mondta:

Köszönti?.
Qdakiinn nemzeti-szin lobogók lenge­

nek. És országszerte ünnepelnek. Rügybon­
togató tavaszi szellő csodálkozva láthat e 
napon ezer színes szóvirágot fakadni, hangos 
szavú Ünnepi szónoklatokban. De vájjon a 
lengő lobogók alatt és színes szóvirágok mö­
gött, a lelkekben is Unnepelnek-é ? És ün­
neplő, éljenző embertömegek lelkében nem 
csupán szalmalángot lobbantanak-é fel a 
tüzes szavak, hanem csakugyan ott izzik-é 
az a szent tűz, amelytől egykor, egy boron- 
gós-esős tavaszi napon, ama nagy március 
tizenötödikén, izzottak a lelkek, amikor egy 
halvány arcú ifjú ember szava, mint a meg­
nyilatkozás szállt végig az országon :

Rabok legyünk, vagy szabadok?!
Ez a kérdés, válasszatok!
Idők es emberek változtak. Reménytelen 

holnapok merültek alá csalódásokat temető 
tegnapokká. A létért és a föld porából emel­
kedésért küzdő embermiliiók sorsát még ma 
is annyi keserít nyomorúság és igaztalanság 
sajtolja, hogy a szabadság-vágytól átremegő, 
átizzó telkeknek ugv tetszik, mintha csak 
most hangzott volna el a szó: Rabok le­
gyünk, vagy szabadok?!

Látjátok-é, hogy ma mar szünetlen 
tartó, örökös forradalom közepében élünk?! 
Harc nélkül, vér nélkül, de napról-napru, 
lépésröl-lépesre előbi.haladó forradalom ez: 
az ember fölszabadításáért.

Haimas rabbilincsböl kell az embert 
fölszabadítani. Első nagy rabsága : a tudat- 
lanság, mely a föld porába igázza és rég 
elhagyott állatok sorába alazza az embert. E 
rabságból a népet kiszabadítani, az ember­
milliók lelkét megvilágositani és ígamn em­
berré emelni: ma már minden kulturállam 
nagy törekvése.

Másik nagy rabság, amelybe a kör­
nyező természet evői igázták az embert. 
tudás és erős akarat di dalmasan tördeli e 
rabláncokat; mindinkább az ember lesz úrrá 
a rajta nemreg zsarnok hatalmú természeti 
erőkön.

Harmadik és legsúlyosabb rab'ánc, amit 
az emberre tulajdon embertársainak rossz­
indulata és önkényé kovácsolt. Nemzetek es 
társadalmi osztályok k-gkeseiiibb letküzdel- 
mei tördelik világszerte e láncokat, időtleu- 
ídök óta. És még mindig annyi van szerte a 
viiagou, mintha csak a mesebeli hydra-fejek 
gyanánt minden széttört táncdarabból egy uj 
nóvek. dnék.

Ezért érezzük mi úgy, hogy a szabad­
ság nagy költőjének: Petőfi Sándornak szava 
nem mult el a tűnő idővel. Ezért ez a nap 
nem csupán a műit emlékezetere szentelt, 
hanem a csüggedő leikeknek, a ma és a 
jöv ndó holnapom küzdelmeiben, Petőfi sza­
vának tüzeben megacélozására is hivatott,

Petőfi örökéltJí lánglelke! Vvalamennyien, 
akik v hazában az ember fölszabadítás unt 
küzdünk és dolgozunk, tőled varjuk 1c kun; 
tüzének megújhodását e napon !

Jöjj és maradj velünk!
Az estélyen jelenvoltak és pohárkö- 

szöntőt is mondtak: ur Bakonyi Samu és 
dr. Benedek János országgyűlési képviselők. 
Lang Lajos, a debreceni Ili. kér. országgy. 
képviselője üdvözlő táviratot küldött.

Volt még ezután szamot felköszöntő, 
amelyet tánc követett.

Az estén a következők vettek részt:
< '’asszonyuk: Ormós üáborné, Bihari 

Mndorno, S abó Lajosné, Nojdi Henrikné, 
dsen.ct < .y rpvnv, \V r Fcrencné, özv. Szath-

mári Imréné, Márton Gyuláné, ifj. Pásztor 
Györgyné, Mátyás Antalné, Kapitány Istvánné, 
Balogh Antalné, Kovács Andrásné, Szoboszlai 
Jánosné, Békés Sandorné, Vass Mihályné, 
Hoch Gyuláné, Berger Józsefné, Biró And­
rásné, Gáspár Vincéné, Cene Józsefné, Mihályi 
Mihályné, özv. Medgyessy Sándorné, Szabó 
Györgyné, Pál Jánosné, Iklódy Józsefné, 
Dudás Jánosné, Pap Jánosné, Szendrei Sán­
dorné, Tóth Sámuelné, Katucs Józsefné, 
Tóth Imréné, Darvas Béláné, Hüdner Fri- 
gyesné, Erdei Károlyné, Kábái Józsefné, özv. 
Ökrös Mihályné, özv. Várad! Józsefné, Holes

Íánosné, Boruzs Béláné, Barna Jánosné, 
iészler Károlyné, Szegedv Istvánná, Faragó 

Jánosné, Szappanos Alajosné, Marozsán Já­
nosné (Nyíregyház), Szűcs Jánosné, Tóth 
Ferencné, Párvi Sándorné, Hor áth Lájosné, 
Szász Istvánné, Szilágyi bálintné, Nagy Jó­
zsefné, Váradi Józsefné, Süveg Sándorné, 
Borsos Józsefné, Mikolai Kálmánná, Karca 
Istvánné, Kovács Istvánné.

Urleányok : Ormós Rózsiba, Ormós 
Bözske, Ari Erzsiké, Boros Annus, Albert 
Erzsiké, Berényi Anna, Német Erzsiké, Bőr 
Erzsiké, Varga Etelka, a Dóczi intézet nö­
vendékei, Vattai Elza, Mátyás Bős e, Kovács 
Margit, Kapitány nővérek Kovács Izabella, 
Szoboszlay Piriké, Békés Mancika, Berger 
Sarika, Vas Juliska és Erzsiké, Hock Vilma, 
Birö Mariska, Gáspár Anna és Annuska, Pál 
Rózsa, Mihályi Rozsa, Csáti Ilonka < s Böske, 
Dudás Juliska es Erzsiké, Znjli Ilonka. Papp 
Esztike, Szendrei nővérek, Szidva Mariska, 
Tóth Mariska, Gyüre Berta, Hübner Mariska, 
Kábái Ilonka, Nagy Irrauska, Pajtás Mariska, 
Ökrös Ilonka, Váradi nővérek, Holes Idus, 
Vass Jolánka, Pödecs Mariska, Barna Margit, 
Szele Böske, Margit és Mariska. Szappanos 
Margit, Szegedi nővérek, Faragó Ju íska, 
Szűcs Juliska, Dien Kata és Juliska, Tóth 
Juliska es Mariska, Deutsch Erzsiké, Szász 
Jolánka és ,Rózsika, Szilágyi nővérek, Kovács 
nőverek, Ágoston Nusi, Nagy Rózsiba, Süveg 
Jolán és Marcsa, Borsos Böske, Mikolai 
Erzsiké, Karcza Margitka.

Felülfizettek: Özv. ICom’óssy Arthurné 
10 K, X. Y. 2 K, Márton Gynla 3 K, dr. 
Bakonyi Samu 10 K, Szávay Gyula 5 K, 
ér. Hódy Béla 5 K, Varjassy Gyula 5 K, 
Ökrös Mihályné 1 K, Axmann Viol ka 3 K, 
N. N. 1 K, Bicó Gyula 6 K, N. N. 1 K, 
Péterfli József 2 korona.

cyii nagyszállódé, kávé. 
[hásésétterem öebreceofeenj

Alkalmi társas ebéd, vacsorák és lakó-1 
idalmak rendezését

jai'ányaisarí ©iyáüaüom.
Reggeli, vagy teljes abonomát előnyösen 
nyújtok. Kitűnő konyhai Tiszt n kezelt 
italok1 Figyelmes kiszolgálási Szakava­
tott vezetés! 872

Szives pártfogást kér mély tisztelettel;

Borgida Farkas,
szállodás.

VASfWE
Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek­
nek, köszvény, tiúíyag és vesebetegeknek.
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A vállalat tulajdonosa
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Újdonságok.
* Vasárnapi istantiseteletek. Holnap, 

vasárnap a ref. templomokban a következő’ 
sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: 
a Nagytemplomban prédikál Urav Sándor 
lelkész," a Kistemplomban Igyártó Sándor g. 
lelkész, a ICossuth-ntcai templomban Polgár 
Gvnla segéd-lelkész, az Ispotály templomban 
Szele György lelkész, a városi szegényházban 
Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a' Csapókerti 
imaházban Kovács János vallás-oktató-lel- 
kéez, a Homokkerti imaházban Boér Károly 
vallásoktató lelkész; a Kistemplomban dél­
előtt 11 órakor dr. Baltazár Dezső ref, 
püspök prédikál.

* Névmagyarosítás. A belügyminisz- 
tér megengedte, hogy Pándics Lajos debre­
ceni illetőségű, budapesti lakos vezeték nevét 
Eomogyi-ra változtassa.

* Sznnyoghy Sándor halála. Szu-
nyoghy Sándor kir. tan. haláláról a „Debre­
ceni Casino“ az alábbi gyászjelentést adta ki: 
A Debreceni Casino mély megilletődéssel és 
őszinte fájdalommal tudatja, hogy a sok éven 
át szeretett elnöke szunyogi Szunyoghy 
Sándor kir. tanácsos f. évi március hó 14-én 
délután elhunyt. Temetése f. hó 16-án, szom­
baton délután 3 órakor lesz a Batthyányi-utca 
3. sz. háztól. Mindnyájunk által nagyrabecsült 
és felejthetetlen elnökünk jó emlékét kegye­
lettel őrizzük meg. Pihenjen békében!

* Választmányi ülések az ipartee- 
tületben. Az ipartestületben március ‘21-én 
rl. u. 3 órakor a szol aíestók, fél 4 órakor
férfiszabók. 4 órakor .ak.rtosok, marciuz 26- 
dikan délután 3 órakor csizmadiák szakosz- 
ályának választmányai tartanak ülést.

* Ki akar honvédtiszt lenni ? A
hivatalos lap közli, hogy az idén a debreceni 
ifjúság szamára négy, teljesen ingyenes ala­
pítvány fog megüresedni a Ludovika Aka­
démián, még pedig az Andaházv Szilágy. 
Mihály két alapítványa, melyre ref. vallasu, 
debreceni polgárok fiai pályázhatnak, aztan 
Debrecen város két alapítványa, melyre első 
sorban debreceni ifjak pályázhatnak, vallas- 
ktilönb-<eg nélkül. Mind a négy alapítványi 
hely a honvcdfőreáliskolán üresedett meg. 
Bővebb felvilágosítást nyerhetnek a szülök a 
város katonai ügyosztályánál.

* Ellopott aranygyűrű. Konrád Jó­
zsef Késes-utca 18. szám alatti lakos aszri- 
Fnisegédtól egy arany karikagyűrűt elloptak. 
Károsult panaszára a rendőrség megindította a 
nyomozást.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtó
megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetet­
len jó testvér, nagybácsi, sógor, unokaócs 
us szerető rokon: néhai polg. Kállai Fcr®''C 
életének 45-ik évében, hosszas gyengelkrdes 
után 1912. március 14-én, reggeli 7 órakor 
csendesen elhunyt. Megboldogult kedves ha­
lottunk földi részeit 1912 március 16-án szom­
baton délután 3 órakor fogjuk az Olajüto i. 
számú háztól, a református egyház szertana 
szerint, a Kossuth-utcai templomban tartan _ 
gyászima után a Kossuth-utcai temetőben k'u 
családi sírhelyre örök nyugalomra helyezi.. 
Mely végtisztességtéíelre rokonainkat, 
tahikat, ösmeröseinkel és a n é. közön
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szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. b' íis 1A Áldás és béke drága poraira, 
tolják: Bánatos testvére: polg. Kállai 
rás nejével Dézsi Juliánnával. Egyetlen 

Iflínvuk ■ Irma férjével Szoboszlal Istvánnal. 
íVvbátyjai és nagynénje!: Polg. Bakó 1st- 

családja, özv. polg. Katona Bálintne 
is családja, özv. polg. Tótfai ussi Sándorné 
Z CSa!ádja. Poig. Szentessi János és csa- 
lítiia Sógorai: Polg. Dézsi Sándor és csa- 
Lr ' Polg. Szoboszlai János és családja, 
fiondozója: Szoboszlai Lidia és a többi rokon 
nevében is. A temetést Csurka Jánosné ,Ke- 
"velet‘ temetk. intézete rendezi. Kossuth-u. 
[ó, 3 színházzal szemben.

- gyorsíró tanfolyam 1912. március 
h5 20-án ismét kezdetét veszi. Díjtalan be­
iratkozások, Mercur irógépvállalatnál Debre- 

i Arany János-utca 2. szám, bejárat a má­
sodik kapun. Telefon 5—40.

* sikkasztó alkalmazott. Ungár Al­
bert kereskedő megbízta egyik alkalmazott­
ig bogy 55 korona 80 fillért adjon tel a 
postára. Ez azonban e helyett azt a pénzt a

céljaira használta fel. A feljelentést 
megtette ellene a rendőrségen.

* Szerencsétlenül járt gyermek. 
Oláh Antal négy éves gyermek Bökönyben a 
szülei portáján játszadozott. A kis eleven 
apróság felmászott a szecskavágóra, sőt abba 
bele is lépett, úgy, hogy az a bal lábafejét 
elvágta. A megsérült kis fiút gyógykezelés 
végett beszállították a debreceni közkór­
házija.

* A debreceni Iparos-dalegylet f.
hó 17-én, vasarnap délután 3 órakor, a már 
jelzett tárgysorozattal, a Burgondai-utcai ipar­
iskolában, választmányi gyűlést tart, melyre a 
tag urak ez utón hivatnak meg.

* Megrágta a ló. Tóth Lajos 60 éves 
béres egy nádudvari tanyán szolgált, A na­
pokban a lovakkal volt elfoglalva s eközben 
egy ló oldalba rúgta. Súlyos sérülésével 
szállították a debreceni közkórházba.

* Ingyen rendelések a közkórház­
ban. A szegény betegek részére az ingyenes 
rendelés a közkórbázban megkezdődött s va­
sárnap és más ünnepnapok kivételével a kö­
vetkező sorrendben tart: délelőtt 7—8 óráig 
a sebészeti osztályon rendel dr. Csikós Sán­
dor és dr. Horváth Arthur, 8—9 óráig a bőr­
betegek részére: dr. Qalbori Sámuel, 9—10 
uiaig a gytiimekbeiegsdgeure: dr. Szenes 
Zsigmond, 10—11 óráig a belgyógyászati osz­
tályon : dr. Huiirav József, 12-től fél 1-ig 
Bzembetegeknek dr. Somogyi Zoltán prae- 
ekribál.

* Kereskedelmi alkalmazottak gyű­
lése, A debrecni kereskedelmi alkalmazottak 
vasárnap délelőtt 10 órakor gyűlést tartanak 
az Iparoskor dísztermében. Ennek az össze­
jövetelnek célja egy egyesület megalakítása.

* A negyvennyolcas honvéd. Vidám 
hangulat uralkodott a Petőfi-dalkör tegnapi 
estélyén, ahol az öreg negyvennyolcas hon­
védek is megjelentek. A legvidámabb han­
gulat közepette az egyik agg harcos: Oeboi 
Mihály hirtelen rosszullett s összeesett. Rög­
tön a mentőkért telefonáltak, akik hamaro­
san megérkeztek és Gebei Mihályt hazaszál­
lították a lakására. Az öreg negyvennyolcas 
honvéd állapota aggasztó.

* A kocsis balesete. Papp Imre 25
vves ko sis napokkal ezelőtt a halápi erdő­
ben fát vágott, A fejsze azonban egy fa­
tönkről véletlenül visszapattant s a lábá­
éi®1,6 mélyéül, A súlyosan sérült legényt 

eduig otthon ápolták. Minthogy azonban sebe 
nem gyógyult, teirnap behoztak a debreceni 
fcozkórházba.
. * Egy irodai teendőkben kellő gyu-
Korlnttat és jártassággal bitó fiatal ember Dr. 
kardos Samu ügyvéd irodájában alkalma­
zást nyer

* A. esooiáldemokrata párt márciusi 
ünnepélye, a debreceni szociáldemokrata 
párt gondosan előkészített ünnepéllyel emlé­
kezik meg a márciusi napokról. Az ünnepély 
17-én, vasárnap délután 4 órakor lesz a 
Munkásotthon dísztermében. Előadást dr. 
Ormós Ede fővárosi író tart és közreműködik 
Lévai Farkas Pál, Bárdi Ferike, Batik Izsó 
művészek és az Ébredés Dalkör. Belépődíj 
nincs, műsor ára 50 fillér. Ugyancsak a párt 
17-én este 8 órakor táncmulatságot rendez a 
Munkásotthonban.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozást jelentették be: 
Csonka Juliánná ref. 3 éves, Sós András ref.
1 hónapos, Németh Róza ref. 2 éves, Imre 
Mária ref. 45 éves, Kállai Ferenc ref. 48 
éves, özv. Geiger Herman né izr. 100 éves, 
Rácz Lajos ref. 8 éves, Sunyoghy Sándor 
ref. 68 éves.

* Rálőttek as utcán. Sütő Sándor, 
Kétmalom-utca 14. szám alatti lakos, villa­
mos színházi jegy szedő március 9-én éjjel 
hazafelé ment s az Egy malom-utcán kétszer 
rálőttek. A golyók azonban szerencsére nem 
találtak. A támadók ellen megtette a felje­
lentést a rendőrségen.

* Lopják a tyúkokat. A tyúklopások, 
ugylátszik, csakugyan napirenden vannak Deb­
recenben. Tegnap is több panasz érkezett e 
miatt a rendőrséghez. Például a Nyil-utca 
42. számú háztól. Pásztor Mihály csizmadia- 
mester udvaráról is elemeitek négy szép 
tyúkot, meg r adásul egy fehér lepedőt.

* A Hortobágy hasznosítása ügyé­
ben holnap vasárnap délelőtt eygszerre két 
gyűlés is lesz. Az egyiket a debreceni géz- 
dák hívták össze vasárnap délelőtt 10 órára 
a Bika szálloda dísztermébe; a másik gyűlést
a kisiparosok egyesülete tartja ugyancsak j 
holnap délelőtt a városháza udvarán.

* Baleset. A patkógyárban tegnap bal­
eset történt. Szabó Sándor munkás a köszö­
rűgépen dolgozott, amely jobb kezének egy 
ujját véletlenül összeroncsolta. A sérültet be­
szállították a közkórházba.

* Vizbefult fiú. Máramarosszigetről 
jelentik: Csütörtök délután 2 órakor Glück 
ri,hói nagykereskedő két éves fiacskája az 
itteni fflrészmalom vizfogójánál játszadozott. 
Egy órával később a malom kerekei alatt 
találták meg holtte tét. A gondatlan szülők 
ellen szigorú vizsgálatot indítottak.

* A postás bálon felülfizettek. N. N., 
Csath Zsigmond, dr. Csath Sándor, Mészáros 
József, P. Nagy Árpád, Debreceni ^ Lajos, 
Debr. városi tak. pénztár, Kubek Sándor, 
Suchán Rezső, dr. Révi Nándor 10—10 kor. 
Ottó Sándor, Rózinger Lajos, Papp Ferenc, 
Molnár Ferenc, özv. Nagy Sándorné, Szabó 
Gusztáv, Siposs Adorján, Siposs Gábor, dr. 
Kenézy Gyula, Dolnik József, Kölcsönös-se- 
gélyző egylet, Szügyi Sándor, Fehér és Hor­
váth, István malom, Hegedűs és Sándor, 
Áron Miksa 5—5 koronát. Bank egyesület, 
Bank és váitóüzlet, Első magyar biztosító, 
Halmágyi József, Ipar bank, Osztrak-Magyar 
bank. Strasszer König, Trigárszky Emil. Bu­
dai József, Maternyi Lajos, Benyáts Emil, 
Engel Ignác, Hollander A. és fia, dr. Bacsó 
Dezső, Debreceni népbank, dr. Kiss Gyula, 
Kripkó József, Reich Antal, Györffy István, 
Ungvári István Naizybrezna, özv. Balogh Ja- 
nosné Derecske, Németh György 4—4 kor. 
Sárközi Lajos, Schaf János, Balog Lajos, 
Sinkovics Sándorné, Kemecsei József, Lányi 
Géza H.-Böszörmény, Simon Géza, Hanzsala 
Péter, Lőrinc Ignác, Lénárt József, Stelczer 
Sándor, Szabó József, Ember Gábor, Banyik 
Viktor, Kresznerics Ferenc, Kerekes Géza, 
Péter Lajosné, Sinai Sámuel 3—3 koronát. 
Hoffmann nyomda, Hidvéger Antal, Deb. 
tráffVri gyár, Wcisz Márton, Fohn József, 
Darvas Miksa, Brtin Zsigmond, Groszman és 
Mandel Gerebi Pál, Pap testvérek, Reiter 
Sándor, Szél Gézáné, Hevesi Gyula, Jeszenszki 
József, Kemény János, Gerő Zsigmond, Bé­

kés Lajos, Borgida Farkas, V. rn.r Adolf, 
özv. Jó na Istvánné, Népség "-h - bank, Le- 
gányi Gyula, Báthori József Horváth S nádor, 
Vásárhelyi Béla, Filep Eo li ach
Lajos Grósz József Horvátit! k <; iv.ics 
Lajos, Vecsey Sándor, Rónai ..• / <, vány 
István, Minczer Antal, Li.cs r rz
Sándor, Frank Zoltán, !tj. Koppányi istán, 
Ditrich Antalné, Naláci Mária, , . ■. . ma,
Bállá Mária, Farkas Antalné, S ..bó V: na, 
Kresnyák Anna, Kovácsi Kalma , Klein »'.őr, 
Kertész Béla, György Mihály, Szűcs Imre, 
Mezei András, Munkácsi Mihály, Raiter Mik- 
lós, Nagy Ágnes, özv. Vitáirius Imréné, Oli- 
hényi N. Pátro’ta, Tóth Ferenc Záhony, Ho- 
dosiné Egyek, Posta hivatal T. med" Posta 
ügynökség Konyár, Koós Gabriella, Erdős 
Amália, Ács Vince, B gosi Pál, Sálán.l Ba­
lint, Vedres István, N. N. 2—2 korona. Deák 
Ferenc, Gyányi Ferenc, Fésűs Láss. , La­
dányi Zsigmond, Szilva Ödön, Pávai György, 
Rósenberg Emil, Kabos Lajos, Tallgás Lajos, 
Harsányi Gábor, Ormós Gábor, Juhász Zsip, - 
mond, Kovács László, dr. Geiger M ki , 
Berta malom, dr. Csáthy Dezső, Gyarmat iiy 
Pál, Nagy Lajos, ífj. Veréb Lajos, Végit Fe­
renc, ifj. Ormós József, Madár István, Por- 
csiny Sándor, Szabó Sándor, Szilágyi István, 
Szikszai, dr. Fráter Imre, Fisch Ignácz, Náb- 
rádi Imréné N. N., N, N., Mándi Juliánná, 
Ekli Rózsika és Józsika, Frank, Koronataka­
rék, Ungár Aiber személyzete, B. V. U., Bik- 
falvi András, Nagy Jakab, Beregi József, dr. 
Moskovicz, Fekete Jakabné, Fodor, K. T. S., 
Móric Ferenc, Görcsös Lajos, Téglást János, 
N. N., Boross József, dr. Kun Mihály, N. N.
1 — 1 korona. Glück Izidor 60 fillért. N. N,, 
ifj, Veres József, Betűs József 50—50 fillért. 
Fiák Lajos 40 fillért. A lentiekben nyugtázott 
felülfizetésekert hátás köszönetét mond a ren­
dezőség nevében, Gyöngyösi Ferenc pénz­
tárnok.

* Bármely zenemüvet kikölcsönöz, 
Antalfy József kotta kikölcsönző vállalata: 
Szent Anna, 13.

* Nyilvános köszönet. Mindazon jó 
ismerőseinknek, barátainknak, akik felejthe­
tetlen emlékű családtagunk néhai Csáthy 
Ferenc elhunyta alkalmából snl.vos bánatun­
kat részvétükkel enyhítették, ez utón mon­
dunk köszönetét. A Csáthy család.

* Szőnyegek, függönyök, stórok a
legújabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

* Alkalmi és estélyi ruhák, blousok
óriási választékban megérkeztek H tlmágyi 
Sámuel divatházába. Estélyi köpenyek le­
szállított árban.

* Hűtőháziak Bobrecsnben. Molykár 
ellen való megóvásra és nyári megőrzésre 
egy minden tekintetben bevált modern hűtő­
házi ruhaosztályt rendezett be a Müjéggyár- 
Részvénytársaság Erzsébet-uíca 29. sz. alatii 
telepén, ahol nyári megőrzésre igen jutányos 
dij mellett elfogad bundákat, boákat, szőrme- 
árukat, szőnyegeket es minden ruhanemüekeí 
sib. 1—4 fok hideg és száraz teremi, 
Müjéggyár Részvénytársaság a megőrzésre 
adott tárgyakért te jes felelősseget vállal és 
kívánatra a hibás, vagy sérült ruhadarabokat 
szakszerűen és olcsón kijavítja. 820. telefon- 
felhívásra azonnal érte küld és ház t száll! i 
bárhová. Vidékről postán.

* £>r. Just Wolframógö kor. 1.50 
Földvárynál, Piac-utcai barak.

* Eladó szőlő a Homokkerbe , 
mesés olcsó áron, Szabó Kálmán főutcának 
közvetlen mellette, szemben az óvodával; az. 
egyik 1953 négyszögöl, Szoboszlai Kálnm - 
utca 3. szám, van rajta nagy homokim; 
alkalmas építkezéshez, gyártelepnek, pare l- 
lázni. A másik 2 utcára, Szoboszlai Pap i 
lstván-utca 4. szám és gróf Tisza lstván-m. a, 
3. szám ; mindkettőn kitűnő > rmö szőlő s 
lakóház. Értekezhetni Darabos-utca 54. sz. vs 
Kazinczy-u. 2. sz.

* Kemény és puha kaley újdonságok
4 Sí.-tói 12 K.-ig Leng . ö 1.

* Leány v is G- operoM, ;• • - mar. : :ái- 
vegrvl, kaphat Alit -
kedésében Szent Ann -u •
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• A takarékos háziasszony nem fo-
</ad el mis kenyeret, mint kizárólag Orosházi 
véd egvíit, mert ez a legjobb izü házi kenyér. 
Kapható minden jobb fuszer-üzietbcn, vala­
mint az Első Debreceni Kenyérgyár Rész­
vénytársaság föílz!etében, Simonífy-utca 1. sz, 
alatt. Telefon: tőüzlet 32. szám, gyártelep 
793 szám.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.
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; "á vannakóriábi vá­
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táron I
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szabó.t árak
minden darabon 
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már 50 koroná­
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Rózsa Sánttor íumspiése.
A jubiláló főiskolai pénztárnak.

Rózsa Sándor, a tiszántúli ref. egyház- 
kerület és a főiskola derék pénztárnoka, most 
•öltötte be huszonötödik óvót annak, hogy a 
kollégium és az egyházkerület szolgálatába 
lepett. E hosszú idő alatt mindenkor minta­
képe volt a pedáns, lelkiismeretes s buzgó 
hivatalnokoknak. Úgy kartársai, mint felebb- 
valói szeretetét és megbecsülését bírta s ezek 
most fel is használtáic az alkalmat, hogy a 
Rozsa Sándor iránt érzett rokonszenvliknek 
kifejezést adjanak.

Csütörtökön este bankettre gyűltek ösz- 
sze a Dreher virágtermében. Ott voltak: 
dr. Baltazár Dezső püspök, Márk Endre 
■ nivari tanácsom egyházkerületi főügyész, dr 
/' ■cencz); Sándor akadémiai igazgató, Hajdú 
/ igmond püspöki titkár, dr. Balogh Ferenc 
•-.'.yiiázkeriüeti levéltárnok, dr. Kun Béla 
egyházkerületi aljegyző dr. Nagy Vi’mos 
egyházkerületi népiskolai tanügyi bizottsági 
előadó. Oláh Imre anyakönyvvezető, Bakos 
Tibor tanitóképezdei tanár, Orosz István 
tankönyvtárnok, Sin ka Sándor, az Andaházy 

Szilagyi-intézet felügyelő tanára, Agárdi 
Lajos pénztári ellenőr és még számosán.

A;: első pohárköszöntőt maga a jubiláns 
mondotta s meghatottál) köszönte meg a 
negtiszteltetést, amely a díszes vendégkö­
röm megjelenésében megnyilvánult. Hogy 
milyen í agy idő huszonöt óv — mondotta, 
semmi sem igazolhatja jobban, minthogy 
annak idején a gazdasági bizottság 12 tagja

tette le a hivatali esküt s közülök ma 
gyétien egy sem él. Halás szavakkal emlé­

kezett meg arról a rag.iszkodásról, amelyet 
személye iránt mindenkor tapasztalt a kérte, 
hogy azt tartsák f un továbbra is.

A lelkes éljenzéssel kisért beszéd után

dr. Baltazár Dez*ó püspök emelkedett szó­
lásra. Kifejtette, hogy a Rózsa Sándor szol­
gálatkészségénél, odaadó buzgalmánál csak 
szerénysége nagyobb s igy az ő egyénisége 
a legszebb vonásokkal ékeskedik. Kívánta, 
hogy még sokáig dolgozhasson, munkálkod­
hasson az egyházkerület, a főiskola javára.

Szép tósztot mondott dr. Balogh Fe­
renc tanár is, aki leginkább tanúságot tehet 
a Rózsa Sándor ernyedetlen szorgalmáról, 
mert azt bus onöt ev alatt mindig jól esően 
láttuk. Dr. Ferenczy Gyula ötletes felkö- 
szöntőjében felemlítette, hogy Rózsa* Sándor, 
mikor a tanárok előleget kérnek tőle, úgy 
adja, mintha a magáéból fizetné. Ez mutatja, 
hogy a saját vagyonára nem vigyázhat job­
ban, mint a főiskoláéra. Beszéltek még ez­
után többen s a társaság egészen a késő 
éjjeli órákig a legjobb hangulatban maradt 
együtt.

Táviratok.
Vaszary nem kért coadjutor*.

Budapest, március 15. Azt a hirt, hogy 
a hercegprímásnak Csernoch János kalocsai 
érsek lesz a coadjutora az utódlás jogává!, 
Kohl Medard címzetes püspök, a hercegprí­
más bizalmasa megcáfolja. Coadjutort ugyanis 
csak az kap, aki kéri, de a hercegprímás 
nem kérte.

Eljegyzés a cár udvarban.
Pétervár, március 15. A walasi herceg 

legközelebb eljegyzi az orosz cár unokahugát, 
Alexandra hercegnőt.

Láng Lajos kihallgatása.
Becs. március 15. Láng Lajos 

báró kihallgatása 50 percig tartott és 
háromnegyed kettőkor érkezett Scbőn- 
brunnbói a Bristol szállóba, ahol csak 
annyit mondott az újságíróknak, hogy 
előterjesztéseit a felség figyelemmel 
hallgatta meg, Láng Lajos holnapig 
marad Becsben.

Az olasz király merénylője.
Róma, március 15. Balba, az olasz ki­

rály merénylője, mióta töredelmes vallomást 
tett, folyton sir és az anyját szeretné látni.

Vizbefult hadnagy.
Eszék, március 15. Radosevics 

tartalékos hadnagy kocsin akart áthaj­
tani az Ilova patakon. A hadnagy két 
lovával együtt a vizbefult.

Fegyházra Ítélt közjegyző.
Budapest, március 15. Kcrh Lafos volt 

szegedi kiiáiyi közjedyző sikkasztásért 3 évi 
fegyházra ítélte a kir: törvényszék. Az ítéletet 
jóváhagyta a Kúria is.

Bemasirozás Magyarországba.
Becs, március 15. Az osztrák kép­

viselőház Ülésén Ccsardits (h orvát) 
képviselő éles támadást intézett Ma­
gyarország ellen^Z Felhívta a hadügy­
minisztert, hogy ha még nem készí­
tette el a Magyarországba való be­
masirozás tervét. sürgősen készít­
tesse el azt, mert holnap már 
késő lesz.

Boda sajnálja.
Budapest, március 15. Boda Dezső fő­

kapitány ma délben látogatást tett Sélley 
Barnabas főügyésznél és sajnálkozását fejezte 
börtönre. ítélt, durva közege brutális tette 
felett, aztán meglátogatta dr. Hérics Tóth 
La jós Ugv'det is.

Lezuhant pilóta.
. «W». ntoofatt 15. Tenorból
hogy ott Wnhe aviatikus lezuhant 
nyet halt. ”■ Wk-

Francia-spanyol aDcndoxáa
Páris, március 15. Madridból irlril,. 

Garcia Pneto külügyminiszter ma ,
é?uangC!„naírykÖTeUcl ,o|yiafott tanicK* 
Sábán előterjesztette a Franciaország Súkt 
veie t területi kompenzációra vonatkozó 
nvol ellentervezetet. Spanyolország nem 
landó átengedni a Cabo de Agua ’vid^k,^1' 
Muluja-folyó torkolatánál és nem járul h„J 
a Franciaország által a Lukkos-fo/yónál 
szártól délnyugatra kivánt határkiigazitáafí' 
Spanyolország az Uerga-völgy egyrészéi ° 
•amint a déli zónában egy főldsávot ajánl ta 
Követeli azonban a Muluja-völgvben »..• 
határkiigazitást. V8'°

Az olaszok nagy veresége.
Konstantinápoly, március 15 Der 

nából jelentik 12-iki kelettel, ' hogy
az olaszok Tarbuknál nagy vere­
séget szenvedtek. 1300 olasz ka- 
tona elesett, az arabok közül 35 
halt meg.

Szocialista tüntetés,
Budapest, márc. 15. A szocialisták tus 

este 7 helyen tartottak gyűlést az általános 
választójog mellett, majd felvonultak a füg- 
getlenaegi és 48-aa partkör elé, ahol Ju-th 
Gyula, Lovászy Márton és Kanti Zsigmoi.d 
beszéltek. A szocialisták ezután végigvonul­
tak a Rákóezi-uton, a Konti-utcáná! azonban 
a rendőrség utjokat állta. Már-már összeüt­
közésre került a dolog, de a rendőrtisztbe, 
lök tapintatos közbelépésére a tüntetők szét­
oszlottak.

Khuen
végkép megbukott

Utódja Lukács lesz.
Budapest, március 15.

Khuen bukását most már még a 
munkapárt i. befejezett ténynek tekinti, 
nem is kívánják, hogy visszatérjen és 
éppen ezért már sokan intézkedtek is, 
hogy a bizalomgyártás beszüujőn, mert 
a megrendelt feliratokkal magukat te­
szik nevetségessé a törvényhatóságok, 
mig ha várnak, hamarosan módjukban 
lesz bizalommal üdvözölni az — uj 
kormányt. Hir szerint Khuen már pa­
kol is. Vele megy államtitkárja, a hír­
hedt Jeszenszky Sándor is.

Hogy ki lesz Khuen utódja, még 
nem lehet tudni. Erősen tartja magát 
a hir, hogy vasárnap vagy hétfőn Lu­
kács László megy kihallgatásra az árul­
kodó elé és Becsből már, mint dezig- 
nált miniszterelnök tér vissza. Ai é 
kihallgatása alkalmasint meghozza a 
döntő fordulatot.

Előkelő, politikai körökben nagy 
fontosságot tulajdonítanak Csáky Albin 
gróf kihallgatásának, mely a szokott­
nál hosszabb ideig tartott. Nem tartja 
lehetetlennek, hogy az uralkodó o 
fogja megbízni a válság megoldásával.

Mint a Neue Freie Presse írja, 
Khuen a jövő pénteken Bécsbe 
és részt vesz a Vilmos császár tiaz e 
Jetére rendezendő, udvari ünnepsége­
ken. Ez a, hir, ha igaz, arra vall, hogy 
a válság a jövő héten még nem ny 
megoldást. ____
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Apagyilkosság
— a családért.

^i*áni3 Alsótanyán.
g.((, fiú agyonverte az apját 

Részeges szülő tragédiája.
Családi dráma történt tegnap eete Felhő 

A, -ikánvi tanya-házában. Felhő, aki ál- rés” egeskedett s ilyenkor durván és 
‘or mbán báni feleségével, vasárnap is be-
P3 ° ment haza. A ha csalad már előre 
rtS*® t részeges embertől s félve huzó- 
j*»efőle félre. A kisebbik fia át is szaladt 
SJ’lv János szomszédos tanyájára és el­
mondta Királynak, hogy apja megint részeg 
? f“, ho"V megint veszekedni log. 
es f Király, aki távoli rokona Felnőnek, át- 
mpnt azok tanyájára, hogy szép szóval le- 
°Jllanitsa a brutális embert. Felhő, amikor

megérkezett, már alaposan belyben- 
,„v,a a feleségét. A szegény asszonyt 
IjíMe-vissza verte. A nagyobbik fia. Felhő 
Róla iparkodott csillapítani édesapját, de az 
már úgy benne volt a verekedésben, hogy 
rom hallgatott senkire.

‘ Az udvar közepén állt s onnan kiáltott 
,r;,gjvrfl, amikor azt meglátta. Majd, amikor 
király közelebb ment hozzá, arcul ütötte. Ki­
rály nem szólt az ütésre egy szót sem, kü­
lönben is nyugodt, higgadt ember, aki látva 
most hogy részeg emberrel van dolga, nem 
ütötte vissza Felhőt, sőt barátságosán azt 
mondta neki, hogy menjen aludni.

Felhő erre még jobban dühbe jött s 
»lég egyszer megütötte Királyt, aki erre el­
hozott Felhő Béla ment ezután az apjá­
hoz, de az ó szavára sem hallgatott a részeg 
ember. Ütlegelni kezdte a fiat. Az ütések 
alatt a fiatal, tizenöt éves gyerek szivében 
az összegyűlt keserűség borzasztó elhatáro­
zást támasztott. Fölkapta az udvaron levő 
favágó baltát s fejbe vágta az apját. Az első 
ütés után kiserkent a vér a Felhő fejéből.
A vér láttára szinte megszédült a hu s ütni- 
verni kezdte az apját, akinek a fejét teljesen 
szétverte.

Az apagyilkos fiú tettének elkövetése 
mán a rendőrségre ment, ahol bejelentette 
tettét. Azonnal letartóztatták. A rendőrőrs­
parancsnok kiment a Felhőék tanyájára, ahol 
ott találta borzalmasan összevagdalt fejjel 
Felbő János negyvenkilenc éves földmi vés 
holttestét. ‘ ____

fa olasz király merénylője
Tüntetések a királyi pár mellett. 

Kihallgatták a Baiba-osaiádofc.
Róma, március 15.

A Tribuna éjszakai kiadásában a 
következőket jelenti: A vizsgálatból 
kitűnik, hogy Dalba néhány nap óta 
néhány barátjával a céllövósben gya­
korolta magát. Lang őrnagyot ma este 
megoperálták és kivették a golyót a 
sebből. Lang állapota az operáció után 
kielégítő volt. A birodalom valamennyi 
városából érkeznek jelentések a la­
kosság nagyszerű örömteljes tünteté­
siről, amelyek a királynak szerencsés 
megmenekülése fölött érzett öröm és 
a merénylet által előidézett felhábo­
rodás forrásaiból önként nyilvánultak 
111 cg. a Quirinálba állandóan ezer 
számra érkeznek üdvözlő táviratok.

Koma, március lő.
Az összes lapok konstatálják, hogy a 

lakosság minden rétege lelkes tüntetést ren- 
dozett a királyi pár mellett. Az összes házuk, 
111a nagykövetségi épületek is fel voltak

Mikor a diákok elvonultak a palota előtt, 
háromszor éltették Mérey nagykövetet.

A lakosság a Kvirinál előtt gyülekezett 
s mikor a király az éljenzésre fiával egvtitt 
megjelent az ablakban, százezernél több tün­
tető volt a téren.

A király ma fogadta a képviselőket. A 
királynén nagy meghatottság látszott. A ki­
rály ezeket mondotta a képviselőház elnö­
kének :

— Az első pillanatban nem láttam 
semmit. A lövéseket hallottam, de nem gon­
doltam merényletre. Csak mikor mögöttem a 
lovak nyugtalankodni kezdtek, ébredtem 
annak tudatára, hogy valami különös dolog 
történt.

A rendőrség ma kihallgatta a merénylő 
szüleit és magát a merénylőt is. A kihallga­
tás négy óra hosszat tartott.

Dalba anyja folyton sir és azt hangoz­
tatja, hogy nem éli túl ezt a szégyent. Apja 
nyugodtan válaszol a kérdésekre. A merénylő 
nagyon összetört bűne tudatának súlya alatt. 
Egész hangosan zokog és anyját akarja látni. 
A kihall íratásakor arra a kérdésre, hogy me­
lyik párthoz tartozik, igv czó1t:

— Egyikhez sem, két év óta, individu­
alista vagyok. Már régóta megfontoltam tet­
temet. Először bombát akartam vetni, de a 
robbanó anyag keveréséhez nem értettem 
eléggé.

— Miért követte el a merényletet?
— Azt mondták, hogy valamit meg kell 

boszulnom.
— Hol vette a fegyvert?
— Nem vettem, hanem találtam.
A Kvirinálba ezrével érkeznek az üd­

vözlő táviratok.

pillétek
°"«,zva. ' x osztrák-magyar nagy köve tse- 

6' m g ar zászló lengett.
loli

MyilttÉP.
A Debreceni Újság folyó hó 13-iki sza­

mában megjelent (Figyelem a hitelezőknek) 
címzett fölhívásomat azzal az indultv'áss.ii 
igazit iá helyre, mivelhogy a t. < ivas-- kö­
zönség közeit igen sokan félreértették, 
mintha az üzletet á hitelezők adtak ve na cl, 
az nem felel meg a valóságnak, mer: én azt 
a Ferenczy T. cégtől veszem át.

A saját megnyugvásomra az 1908-ik évi 
törvényeiké értelmében közös megegyezésből 
tettem, hogy a hitelezők figyelmét fel;:ívjam ar 
átvételre.

Debrecen, 912. márc. 16.
Tisztelettel Veress Károly.

* E porát alatt közlőitekéit nőm vállal felelős- 
ftégret a Szork.

Nagy Lajos hirdolesi idajao. Csajti-u. 13.

£anár 
Házyevők
Figyelj eaek ide
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Mo-t hirdetek t\yy 
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zat, a rail. ent ne n 
igen lógnak tu 
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Tutser tanár ur háza mel óit van , 
ez a ház ! Óviusi n gy > lek ! 648 \ 
uégvszö ’öl terület, 100 tréter | 
hosszú utcai fronttal 1 Két <' ■ b- j 

$ um is eladó ! Tehát két es Iád | 
I is megveheti 1 az evésznek nz ár.:

Csarnok.
<3®S.lXsa Sí-

Regény.
Irta: Sziits Jenő’.

(Folytatás.)
V.

TANUK NÉLKÜL.
A viz lassan, szeszélyesen vitte a c?oI- 

íiakot int;ó habjain és edeseu ringatta a benti- 
ülék-t. Lágyan, szelíd zsongással verdestc es 
csapkodta a nvugvó evezőket s pajkos játé­
kában felre-felre billentette a csolnakot. Majd 
egészen elsimult felszíne s mint valami óriá<i 
tükörben, százszorosán visszaverve látszottak
az égő lampionok. , . ...

Félrevonultak a part szelere s halkan,
susogva beszélni kezdtek.

— Oh! Clarisse, csakhogy mar egyedül 
lehetünk egvszer, ahol nem őrködnek, nem 
leskelődnek utánunk. Beszélni akarok magú­
val komolyan. , ,

— Hahóba! Alfréd, maga akar nekem
komolyan beszélni, maga, a ki eddig, mióta 
ismerem, mindig csők bohóskodott.. Hiszen 
errv szót sem tud kimondani anélkül, hogv a 
maga örök jó kedélye ki ne ragyogjon vidám
beszédéből. . . , _ .... „

— Nem tudok-e ? Kérdezze meg csak a
grófnét, majd megmondja ő!
6 — No, képzelem, milyen komikus lehet,
mikor valamit a komolyság látszatával akar 
előadni! De én az/'rt mégis meghallgatom

° _ Azt hiszem itt van az ideje, hoz\
vénre komolyan beszéljünk jövőnkröl. 0 i 
előtt a grófné már egyenesen fenyegetések­
kel lépett föl, melyek ránk es szerelmim kra 
végzetessé válhatnak.

” _ Ah! szinte kétségbeejt ez a hivata­
los komolyság, ez uz ünnepélyes hanghordo­
zó, , , Folytassa tovább.

(Folyt, köv.)

17 ezer 500 for'n 1 van j 
feladva í j

Nagyon kedvelő fizetési 'lé!elek-1 \
(Ne felejtsék el kérem, hogy a szomszédos 
négyszögölei 60 koronájával kelnek, finn • j 
a mérnöki becslés is, c ház puszim. . 3 
tehát több mint 38 ezer korona es- , hét j 

az épületek hol vannak rn.a ?)
A Hatvan-utcai ki állom?, sál ; en 

szemben van ez a ház. Szed... . .éri, : 
Seszt'na-ufca 8 szám, tehát frort» o , • per: 
mellette van a Tusién keiv • .-•■ •;
tanár ur házának. Né tévesszék • 
szem elől uraim, hogy a Hatva;;-.:,:;ü ki;;- 
állomás kihelyezése már befejezett dolog.

Vajon akkor aztán memn :í
fog érni ez a csoda nagy 
utca frontu ház ! 04v négy­

szög: »les óriási U !■ ív .el í
Ezen ingatlan épen szemben van a 

Steinberger-féle m/aktár baloldali részével, 
tudjuk, azonban azt, hogy e faraktárak he­
lyére piacot iog rendezni a városi hatóság, 
már pedig bizonyára ez is nagyon sokat 
emelni az értékén.

Villanyos vasúti közlekedés!
A rajta levő épület a következő laká­

sokat foglalja magában :
3 szép nas:y szoba, üvegeit veranda 

onyha, spájz, nagy pince, istálló 
3 .1 b tehénre, szín 3 darab tehénre» 

v am ara, sert. sói, fáss in, nyári 
, ivdöház stb. Kitűnő iparban tartott 
termőszöllő, gyümölcsös, I- en jö- 
vizii szivauyus kai, szivu-nyomó.

Tulajdonosa ez ingatlana ' V 
roly vasuli pályát-:'v rv; • ív 
I! :yanotl is -Írnak.
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IPadló-lakkok, zománc 'ei 
kék, kályha ezüst-fény, leg-jj 

Jfinomabbkencébetörtfestékekj 
Ilegolcsóbban beszerezhetők :| 
W-, 856 ^ i

iKfpí!JL> i—é\.

8 s
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Telephon 377 és 484.
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

I kizárólagos festék-üzletében |

Csapó-utca 10. sz.
WÄBM JÓZSEF

DEBRECEN, Piao-ntca 44. 
sa^F'2 aa eü-w SBir- fi» msa

029
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Bgyflnk csak

kenyeret!

*5l

8

A hajdúböszörményi gör. kath. 
egyház elöljárósága a templom és to­
rony külső renoválására pályázatot

i! Gyári árban kapható 
I minden mszerüzletben
*? Félbarna Fehér Királykeniér 3 
j£ 24 30 34 %

lüuUv 
küUii t Öt

abrooeßi újság
uy cmdá| a,

laB3FTeohi-f»2ioi:.i 42.

- iSíxő't;mt, A.A.
vy.,;:r"

* - „i ' "'*

«»• ;•>, % •\,r.—'• Iffi £-* fi: jX<x- >X 4 , \1 #

ippUli

külső
hirdet,

A pályázók kötelesek szabályszerű 
költségvetésöket f. év ápril hó !0-ik 
napjáig a lelkészi hivatalba beadni, a 
hol a munkálati feltételek is megtekint­
hetők.

Hajdúböszörmény, 1912. márc. 6.
;i0, ä gör. kath. egyh. elöljárósága,

petézők figyelmébe.
Ezennel felhívom az érdekeltek ?i#yehnét 

azon körülményre, miszerint Debrecenben ä 
Homok-utca 74. sz. a. levő Hirsch Béláné szül 
Grünbaum Katalin tulajdonát képező fűszer- 
pálinka és rőfös-Uzletét, szerződésünk értei-......—-------------- i ucviz-uucoutiK cricí-
méhen azonban csakis ital és fíiszerárukbó1 
számla szerinti értékben, legfeljebb 1500 kor

t A»3 «mA ItX AM Z _ r.

egeVrorö láva uörekssis.
Elsforgalomárláslíi, ö] oszthat)

szaíssdrá isi »sas

ftlvnvn*C7S' nlu Érni Hűin

FH nilmm
telefonáljon 558

£ászló ZáigmonB
állatorvosi rendelőjébe

ítákócy-ntca 3 szám. r,46

----------  —..........................'Vji.iv.jvuu 1 vw sor,
erejéig f. évi raárotns hó 20-ó.a átvenni 
fogom.

Ennélfogva az 1903-ik évi 57. t.-c. alap­
ján felhívom a hitelezőket, hogy netáni'köve- 
teléseiket nálam bármely utón 15 nap alatt 
bejelenteni el ne mulasszák, mert a később 
bejelentett követelésekért a ma gam részéről 
minden vagyoni felelősseget k zárok,

Debrecen, 1912. márc. hó 15-én.
Zafír Cipót,

Simoníty-utca 37. szám.

ígényiievéte'ióíel
pénzintézetek, Kereskedelmi ipar* 
vállalatok for5 aljának buaVjinmil

Vigyázz! Bekre festett kirakatVjnvázz!
ihqíy 5ámiii éídí y wushu

Briohta Etksa nagykárolyl nőivat üzletét, Singer 
ffl. Miksa nőldlvat csődtömegét megvettem !!

Az árukat haza hoztam s üfu«?*» o Aa®ulOE3i t
1 mtr. finom csipke 
1 mtr. 120 cm. kostüm kelme

tavaszi kivitel mtr. 76 fii.
1 vég finom vászon 8*30 fii.
1 mtr. blouse kelme uj minta 28 fii.

I mtr. zenr «•» m. 1 mtr. jó lüsztor 30 fiL
Tavaszi kostüm kelmék óriási választékban a logolosóbbtól a legfinomabbig, rövid 
áruk, díszek, szallagok, selymek potom olcsó áron, fehérnemück, harisnyak, színes 
ós fekete ernyők. Angol zefirek s minden nőidivat áruk, még nem létezett nagy

választékban és oicsó árban. bzU

1 mtr. fehér batist 
1 mtr. francia batist 
1 mtr. kreton maradék 
1 mtr. finom parchet 
1 mtr. francia delén 
1 mtr. zcfir

26 fii. 
38 fü. 
24 fii. 
34 liL
96 fii.
34 fii.

tíj. Molnár Lukács

Fest, tisztit, mos és vasal!

Széchenyi u. 42. Telefon
323.

pyy I Szőnyegporolás, ágytoll-tisztitás!
„v-yytv. * ***

F

M

fi

P

ik r.yyryonidája, papIrüilitaéJ 
IrtáiÉsreiKlízés í sz*tiz! ítéJaz

Teüefon
31

y^r/rwMp
S,.. 4m‘

irodába felvétetik, 
írásbeli ajánlatok
„munka-szerető8

jeligére a kiadóba kéretnek.
mám,

■
LjvJ-J. vt,.. j



ülsőrendü

nagyáruház
listemploiti'iíazár.

val ajánlja az igen tisz. hölgy közönségnek dús raktárát női fel 
öltőkben, costtlmökben és női kalapokban. 441

OíEfi»! Äßl. S

Tavaszi idény

- -^'rc'e.tafliiraKflr uw

ÁruházIC
Ül d£& iLy VL/

a hajakban, Hattfan«utoa meláettPiae-wtca L sae

I Levelezőlap alb. 60 „
1 Emlékkönyv . 70 *
1 Kész nvakkendő 40 „
1 Fali etoser . . 1'80 „
1 Öngyújtó kész. 90 „
1 Pár man. gomb 26 „
1 Hajfésíitő garn 60 „ 

Gyönyörű disztük 20 fill.-tői 
1 Kalaptü . . . 10 „
I Sakk-figura . . 72
Kp v . ir.:5'W’" " ' JMMMli....

1 Tojástartó . .
1 Reszelő ....
1 Üveg sótartó . .
1 Üveg váza, magas 
1 Patent habverő . 
i Ablak hőmérő .
I Kézi mérleg . •
! Háromágú kolmizó 
1 Sörös készlet . 1 
I Fénykép album

1912 március 16 DEBRECZENI UJSAQ
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Telephon
352.

Made by
Riceöiitciilns
Boston. Mass. U.S.A

Celeohon
352.

srft 5

Debrecen,

XSDEL L1POT
a Hungáriával szemben.

Menyasszonyi kelengyék 11iE!3!dkrgigs|ettwäi
Szőnyeg üzlet!nagy vállaszíékban.

Porcellán étkező készletek. |
Kávé. toa és mokka-szervizek.

Mosdó asztali _íe szsrslésak. Jón:: | 
késile.ek. Üvagszarvizek.

legújabb petróleum jággí-lámpák |

Alpakka és ezüstéit evőeszközök. 
Képkeretek. Menyasszonyi ajándékok. t)

L
. 'd? . I

Bari BT. ü*

mm ma w ww
f Erichta Miksa uagykárolyi kereskedő üz­
letét is megvettem s igen olcsón árulom.

üzletében
Piac-utca 5.
^aaísí

í>ó *.

Telefon 131. gj

■ — <i6 fii.
192 fii.

2'— fii.
-■90 fii.

1-70 fii.
—'3S fit.

gyapjú függönyök, d re­
is lieueser takarók, pjüs

a asztalterítők, plus futó szőnyegek, ágy garnitúrák 
paplanok, mind igen olcson

!t;t; pinbió? inbírt Kossuth és Batthlányl-u. A Ilii Liliül^ sarok. Színházzal szembe 
jjSzőnyeg üzletbe bejárat Batthiányt-mjelö^

1 mtr. futó szőnyeg 
1 mtr. taposztri szőnyeg 
1 mtr. 140 cm. széles halina sző­

nyeg, szép minták 
i drb. falvédö 
1 drh. flanel takaró 
1 mtr. csipke függöny 

tv Nagy szőnyegek, Storuk, 
j-t poriak, cúcus szőnyegei

Nagy Lajos híj deícsi Irodájából 
Csapó-u. 13.________ _

002

ELADÓ!
e gy régi jómenetelti

füüzer üzlet
italmt-rési engedéllyel, 

há zzal együtt!
Ára ezer korona !

Sarok ház !
A szomszédos Hadház .községben van ez 
a ház, a főtér és a vasúti állomás közvetlen 
közelében, 338 a házszátna. Tulajdonosa 
Ecks'.cin ÖLr ur terménykereskedő, lakik 
Hadházon, a Kossuth-utcaban, bárki meg­
mondja ott, hogy hol, melyik házban lakik. 
Az épület bádog tetővel vám fedve. Van rajta 
régi jó menetelő szatócsüzleten kívül, mely­
ben italmérés is van, két s v.ép nagy szoba, 
nagy kamara, konyha, óriási nagy veranda, 

nagy udvar, fáskamara, gyülcsfák.

Lázár István
kocsigyár*®

1 Debrecen, Hatvan-u. 22.!

Raktáron tart tsindennema saját g^uírtmánya

luri hintó- és hajtő-kocsikat
jüégi kocsikat becserél.

I Megrendeléseket
j ivomn ős a legpontosabban et'zközöL

Javításokat elfogad. sn

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13.

Eladó
végtelen olcsóért

egy darab szőlő
a sámsoni kertben !

Az ára mindössze
1800 korona ! ! !
Egy magyar hold területű! 
Kitünően gondozott termő 

szőllő és gyümölcsös! 
Van pedig ezen szőllő a sámsoni kertben, 
1200 négyszögöl. Tulajdonosa Révész János 
ur és neje. Laknak Meszena-u. 20. sz. alatt.



vS-t

•'Äm»'

jgf»

Nvomatoti körforgóiéi ''Titlsidonos: fisa Qjllt.

DEBRECZEN1 U15ÄO 1912 március lg

Minden exó egyszeri be­
iktattam petit betűből 6
fillér. Vestagsbb be­

tűkből 10 fillér.
ÜJPISÓ 11III DB

Lrrflbfl tud.-.lrozódiaokra tegyen adunk ft|Viláio»ltt»t, csak a «tlint sxdkatge« btiyegrt kel! irtüéke.ni 
====■ Teáakoeódáaokoál a hirdc es az »mát a kUdólitre«» l'al mindig k*z«/rt WL

Apró hirdetések dija e!6re 
fizetendő. Vidékről anr,5 
hirdetések dija l,vé)je. 
gy°kben is beküldheti.

A iánlaí.
Kiadó

ot szobás utcai lakás máj,us 
cgytő Vár utca 8. 31183

Kiadó
lakások Rákóczi-utca 50. 
sz. alalt. Értekezhetnél. le­
het Szabó Lajos malom- 
tulajdonossal, Diósze gi-ut 
•22. szám. 3376

Cserepes
virágzó növényeket, virág 
és votomóny magvakat, 
mii-virág koszom szép és 
olcsó Paoeltnél, Bathi- 
ányi-utca 6. 108

Péterfla
30 és Darabos-utca 33. 
házbau egy-egy A szobás 
modern utcai lakás kiadó 
Borzsovay Jenő ügyvéd­
női, Csapó u. 4. 147

A Csapó-utoa
egyik legforgalmasabb he­
lyén. sarkon, több utca 
tiözpzntján, jo meneteli! 
fiiszerüzlet trnfikkai és 
és korlátolt italméréssel 
kiadó. Kevés pénzel jó 
iizlotot kap tiki ezt ki­
veszi lelépőst. nem tizet. 
Ugyanennél a háznál több 
helyiség üzletnek útala- 
kitva kiadó. - Értekezni 
Király les ot üzletében. 

Degenfold-tér. 142

Gumiul
basfüzfi a legújabb! Ka­
laptollak olcsó árakban I 
Kötött női felöltők nagy- 
választékban! Benyáts 
Emilnél Debrecen Főtér.

134
66

fillérbe kerül egy pár 
iérfi vagy női harisnya 
icjelés pamuttal együtt, 
Benyáts E. harisnyagyára 
Debrecen. 123

Kereslet.

Tea
különlegességek 10 dó­
kánként 60 fillértől fel­
jebb, Király tüszerüzlo- 
tóben Dógenfcld-tér. 130

Király
káréi mégis a legjobbak, 
kívánatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Dégen- 
íeld-tér 11. 128

G> akornok
azonnali bel pésro felvé­
tetik. Köz piskótát vég­
zett fiatil emberek Írás­
beli ajánlatukat Hollander 
Adoll és Fia címére Deb­
recen, küldjék be, német- 
nyelvet bírók előnyben 
részesülnek. 3412

Pénz kellene?
gyorsan és olcsó kamatra 
forduljon bizalommal az 
„Általános Ügyvivöség. 
bankirodájához Hatvan- 
utca 5. sz. 3426

Kiadó
két szobás utcai lakás 
előszobával, világos és 

sötét p: nőével, Gólyá­
mon 7. 3420

Úri
házikoszt bi ntétkezésre 

- kihordási.* 1 kapható.
Vai uii-u. 24 3371

iöj! Uj!
Tisztelettel értesi-

tem a nagyérdemű
közönséget, hogy
Hatvan-utca 64,

jj szám alatt
1 Szén, MÉSZ (3 2-
1 ment és Ciizija

üzletet nyitottam és
kérem a í. v. k. szí-

; vés párfogását.i Tisztelettel 8521 Giüufeld Leopold.1 Te! cfoá 9.-2.

Préselt
szénát kisebb vagy na­
gyobb mennyiségben ve­
szek vid kről is, címet 
kérek a kiadóhivatalba, b

Saját
termésű ujlétai bor, du­
gaszéit üvegekben 36 kr, 
kapható Kies Jánosnál 
Homok-utca 137. 3396

Úri
kis család keres 2 kis
szoba s hozzátartozóiból 
álló lakisi, lehetőleg mo­
dern, de főleg tiszta csen­
des házban Esetleg 1 
szoba szép előszobával 
is lehet. Cimet a kiadó­
hivatal bau kérek „jutá­
nyos árban“ címre leadni, 

b

Ügyes
napszabó, csakis fiatal 
ember felvétetik Nouicm 
M., Piac-u. 51. 127

Egy
tisztességes, józanéletii, 
becsületes térfi állást ke­
res. Elfogad gazda, rák­
iamon, vagy felügyelői 
állást, ki már ily minő- 

i segben egy uradalomban 
17 évig volt alkalmazva. 
Oirae Kórház-utca 17. sz.

3492

c , Eladó
SÄT fi,

Szépirásu
írnok nőt k üresek irodám­
ba, Vajda tiírvvód, ^znnt- 
Anna 1 3399

Ügyes
úri leány kiszolgáláshoz 
felvétetik Benyáts Emil­
nél. 146

Munkáén ök
munkáslányok és egy ko­
csis felvétetik Teleki-utca 
100. sz 141

Egy
jó családból való fiú ta­
nulónak azonnal felvéte­
tik Szakács Bálint liiszer- 
és vegyes kereskedősében 
Tiszafüred. 3421

Kenyérügynök
óvadékkal (elvetetik Ko­
rona kenyérgyár. Bethlen 
utca 23. 3416

AU
és derék készítő leányok 
azonnal felvétetnek Róth 
divattermében. József kir. 
lierceg-u. 35. 3417

EiadelS,
Tisztességes

! ember vagy asszony fél- 
I napi könnyű foglaiko- 

zú.-ra felvétetik, 3—4 ko- 
j róna kereshető. Cim a 
I kiadóban. 0 3429

Pénztáritok
I felvétetik szeszes,ital ki- 
! mérési üzletbe. Krtekez- 
j lietni Áron Manó és Társa 
I irodájában. Szóchcny-utca 
j 22. szám. 3313

Rozs szalma
eladó, fim a kiadóban

Eladó
Kút utca 112. sz. ház ju­
tányos áron. 3343

Egy
iókarbau levő, bádogén, 
bontott kapu eladó V« 
rosmarli-ii, 6. sz. 343,

Eladó ~~
bontásból kikerült énu 
koz'si anyag, ablakok 
befele nyílók, Üveg ajl6k" 
redőny nyel, napv ffi 
bzécsényi u. .",0. 34»,

Kávémérég
és kifőzés eladó, Csapó, 
utca 58. 341,4

Két
uj szekér, homokhordásra 
alkalmas, felszerelve el- 
adú. Tímár ulca 31. 3433

Méliusz-
tér 4, ház eladó, 3414

Eladó
1 drb gázliisztor 3 águ 
X drb gázlüsztcr 1 ágú 
Értekezhetni Györffy Ala­
dár, Simonyi ut 27,' 3413

, Egy
korcsmái uj berendezés 
sürgősen olabó Gólya-u 
1- -ctn. 3415

A Zászló.
Dráma, egy felvonásba!, 
hta : Than Gyula, Kap 
ható lmunk kiadóhivata­
lában. Ara 10 fillér.

f30 s aj a f fiáfFraJTfár 
a Sef-és Aű/fofi/ön

nSf.áV ,
P m ? k-%
W Ifc* á& m. -tbebizonyitoM ; 
legjobb hygienikus

‘•■V.GuMMl- i
•#> A ':ülcrl-5»ss*g/ 
.£/*•’ ,:evi jótállás 1 

ceSv MlndsniiH kapható ‘ 
,\7vÁ ár - 1 ' zymMt

-1V. -,62

Ára tucatonként 1 6. 8
10 korona, 530 j

j Kapható minden szó id I 
1 szakma üzletben. OLLA I 
j COMMIT több mint 2000 j 
1 orvos mini a legmegbiz- ; 

hatóbbat ajá Íja. Köve­
tese azonban, hogy szál- j 
iitúja önnek csakisOLLA-t , 
adj ,n és ne engedjen ma- ; 

I gának csekélyebb értékű j 
í silány utánzatot mint „ép j 

o,y jót" feldicsérni.

Tavaszi újdonságok
megérkeztek

! alkalmi áruházba !
($£üol!-h z) Csapó-utca 19.

5000 drb szövet és mosó pongyola, 5000 
drb legújabb kiállítású aljak, 10,000 mtr 
selyem-csipke, szövet és mosó blúz. Óriási 
választék tavaszi szövetekben, gyapjú és 
mosó delain, zephir, batiszi, vászon kana- 

vász és ágygarniturákban.
! ! Feltűnően olcsó árak ! !

1 drb mosó pongyola . 4 Kor 
1 „ szövet alj .... 5 „
• „ blouse.............. I „50 fill
I mir kanon ... .32 fill
I „ delén................................. , 44 fill
1 „ finom lüszter 120'o 1 „ 70 fill
Női ruha varroda az üzletben.

858

id*V£lJ[ ^
Sűrűi cipőgyár r.-f.

Temesvár.
\ niomirkia legnagyobb cipö^ván

Fiokraklár Debrecen :

Fiac-u, 48,
í'-iríon t'u/

*•••/••••**

eladás!
17-ikén f. u. 3 óra­
kor az Acsádi-ut 
mellett ievő Erdődy 
féle tanyán, szálan­
ként 10 — 15 méte­
resek. Igen alkalmas 
szerszám és oszlo­
poknak. 855

Regény
■ oivasók lapunk kiadóhira- 

tatéban megszerezhetik a 
I „is angyalom cimii ro-
I Lvónyi nyvlcvHi. fillérért, 

fi. :. ü rb'in 1 korona30 
Ilii p'rl. Báthoriók Iboly­

kája regény S0 1111.

asszonyom, hogy az

isi
védjegyű

kenyér
a legjobb izii kenyér és e

nélkiil
mióta mvgizleltem

ebédelni
tényleg

nem 'Au.cftok
Készül az

Első Debrecent Kenyérgyár
részvénytársaságnál

Szeobenyi-utca 49. Teielo'J 793,
Kapható a Stmonffy-utoa 2 szám aiat 1 
valamint minden Jobb ttiszerkeres-tedeLf n __


